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IStXS. HARMlNCZADIK ÉVFOLYAM. 350. SZÁM. BUDAPEST, VASÁRNAP, DECZEMBEP
sZEKKESZTÓSEG: 

pm VEST, rv. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8.
Telefon uhu 6S—SS

l£Z IRATOKAT KEN KÜLDÜNK VISSZA. 

pan BERKENTES LEVELEKET FOGADUNK EL, 
ELŐFIZETÉSI DU:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
f.-y erre . ... SP frt. i 
ggy Irl erre . . 10 frt. |

Egy negyedévre . 6 Irt. 
Egy hör*. . 1 frt 80 kr.

Külföldre: 5 hóra Németországba 6 frt TO kr 
Í.-i '>•“*-■ Orosz-. TorJs-. tiörög-. Spanyol
or»:a. J'ba 5vijcz-. Romania- w Szerbiába* 
rm-n-’ • országukba, melyek a post»-
Bt:+testei tartoznak., negyedévre 8 fit 10 I».

Eary szám ara 6 kr.

EGYETÉRTÉS
Csávolszky Lajos

tulajdonos ee felelő* szerkesztő.

Budapest, deczexnber 26.
A legteljesebb szélcsend van a belügyi 

po.iuka terén. A szent karácsony alatt se 
örvendetes, se szomorú esemény nem 1'or- 
dv eiő. A politikai élet tényezői teljesen 
összeolvadtak a társadalommal a szent ka­
rácsony ünneplésében, mely pár napra jó­
sé. is. békesseges hangulattal tölti el a ke- 
de.veket. A kis pihenő után újra kezdőd­
hetik az ország és nemzet sorsán való 
aggodalmas tépelődés. meg az alkotmányos 
küzdelem. Most jobbára üresek a pártkíub- 
bok, de pár nap múltán újból föltárnád 
bennük az élénkség. A szabadelvű párt az 
újévi gratuláeziókhoz készülődik. Azt hiszik, 
hogy a kormánypárti újévi beszédek során 
érdekesebb nyilatkozatok is történnek. Mi 
azt hisszük, hogy a rendes, megszokott 
csapáson fognak haladni: bizalomról és 
odaadásról szóló ömlengések a vezérek iránt 
s az erővel és majoritással, meg a nagy 
hivatással való hivalkodás a vezérek részé­
től. Pedig a nemzet is várakozással néz 
az újévi nyilatkozatok elé. Várja, hogy a 
kormanyelnök valami kézzelfogható ' kije­
lentést tesz a kvóta-kérdésben elfoglalt 
álláspontjáról. Valahára már ideje lenne, 
hogy az ország megtudja, mit akar a kor­
mány. Sötét bizonytalanság nyűgei nehe­
zednek a nemzetre, es joggal aggodalmas­
kodik. Ha báró Bánffy Dezső csakugyan 
felhasználja az újévi gratulálásokat arra. 
hogy a kvóta-kérdésben nyilatkozzék a 
kormány álláspontjáról, akkor előrelátható­
lag igen keserves újévi ajándékot kap a 
magyar nemzet, mert végre is egvszer csak 
tudatni, kell, hogy a Bánffy-kabinet bele­
in egy-e a kvóta-felemelésbe. Majd meglátjuk, 
mit szólnak ehhez a szabadelvű párt ama 
tagjai, kik igen kevéiyen hirdették a válasz­
tok előtt, hogy nem szavazzák meg a nem­
einek Ausztria javára való semmiféle újabb 
megterhelését.

Most mar kétségtelen, hogy Görögország fegyver­
kezik- Delyannis görög miniszterelnök a képviselőház 
egyik legutóbbi ülésén beterjesztette az első erre 
vonatkozó törvényjavaslatokat. Az első egy ál­
lón tábor felállítását czélozza s erre a kormány 
1 MJÚO drachma hitelt kér. A második ezer ló 
vcrlasát rendeli cl egy millió drachma értékben 
* végül ÍŐU.UOO drachma hitelt kér a kormány 
ágytakarók vásárlására. A miniszterelnök szavai 
szerint ezzel még koránt sincsenek az előzetes 
köits-gek fedezve, sőt a napokban még egy tör* 

-roy; avaslatot fog beterjeszteni. Görögország tehát 
irkes ere éből fegyverkezik, s az államháztartás, 
mely úgy is túl van már terhelve, alig fogja ezt 
kibírhatni, ha csak adóreformot nem akar a kor­
mány keresztülhajtani, már ped;g erre egyhamar 
gondolni sem lehet. Arra nem lehet számítani, 
hős ■ a budgetben megtakarítások lesznek eszkö- 
Zölhetők. mert Delyannis maga mondta, hogy a 
budgetben már oly megtakaritasok vannak, hogy 
ha azokat még fokoznak, megáilana az államgé­
pezet. árra sem számíthat, hogy a külföldön köl­
csönt kapjon s Így rrdekes volna már most tudni, 
hogy tulajdonképen miből akarja Delyannis a 
fegyverkezés költségeit tödőzni.

Luxemburgion _z uitramontánok elérkezettnek 
*-i jA az időt, hogy a tizenöt év óta fennálló 
liberal, iskolatörvenv ellen támadást intézzenek. 
Néhány nappal ezelőtt Prum képviselő a kép- 
viselöháznak egyik bizottsága előtt törvényjavas­
latot olvasott tel a maga és elvtársai nevében, a 
mely az löst, évi iskolatörvényt az ő elveik sze­
rint akarja átgyumi. Míg ugyanis most a vallás- 
oktatás papok kezében van, ez a javaslat azt

akarja, hogy a pap a tanítót is megbízhassa s ez 
által a tanítókat a maga hatalmába keríthesse. 
Luxemburgban tehát olyan harcz előtt állanak, a 
melyet a liberalizmus minden barátja érdeklődéssel 
kisérhet.

A francé,a képe iselűháznak egyik legérdekesebb 
alakja halt meg : Thiorier, a ki mindig kék mun- 
kásküntüsben vett részt az üléseken. Halálával úgy 
látszott eltűnik a kamarából a pittoreszk. A pon- 
tarlievi választok azonban gondoskodtak arról, 
hogy ez az ür kitöltessék, megválasztották a 
radikális Greniert s úgy látszik, hogy ez az uj 
képviselő meglehetősen pittoreszk tagja lesz a ház­
nak. Grenier ugyanis mohamedán, igazhivő s nem 
hanyagolja el a koránnak egy parancsát sem. Ha 
az ima órája eljön, elvégzi az istentiszteletét a 
rituálék szerint, s neki mindegy, akárhol van is. 
Pontarlier lakossága hozzá van szokva ahhoz, 
hogy azt, a ki most képviselőjük, az utczán térden 
állva találja. Mindenesetre szép lesz, ha majd az 
ülés közepén le fog térdelni, megcsókolja a fűidet 
s Mekka felé fordulva elkezdi énekelni: Egy az 
Isten s Mohamed az ö prófétája! A házszabályok­
ban erre az esetre nincs előre intézkedés. Brisson, 
a ház elnöke majd zavarba fog jönni s a karzat 
publikuma semmiesetre sem log unatkozni. Grenier 
bemegy a képviselőházba, hogy ott saját szavai 
szerint Mohamed tanait hirdesse. De hogy fárado­
zását siker fogja-e koronázni, nem igen valószínű. 
Itt az emberek magukban sem igen hisz­
nek, miért higyjenek Aliahban, vagy Mohamed­
ben, ha csak Mohamed neve egy kritikus pillanat­
ban a kormányt a bukástól nem menti meg. Ekkor 
Grenier sikereket érhetne el. Az uj képviselő egy 
pontarlieri jegyzőnek az unokája s egy lovassági 
tisztnek a fia. Kitűnő nevelésben részesült; az 
anyja, a ki buzgó katholikus asszony, egész életé­
ben arra törekedett, hogy fiának vallásos érzését 
fejleszsze és erősítse. Grenier a besanconi pápa- 
szemináriumot látogatta. Ifjúságában sokat bete­
geskedett. A gimnázium elvégzése után Parisban 
orvostudományt tanult, s doktori diplomát kapott. 
Hogy betegségéből kigyógyuljon, Algírba ment, a 
hol vallásos érzülete a mohamedánizmus karjai 
közé vezette. Visszament Francziaországba, hogy 
hirdesse az igaz Istent. Csinált is már néhány 
hitehagyót: összesen nyolezan vannak: többnyire 
asszony. Az egyik közülük nőül is akart menni 
hozzá; de ez kijelenté, hogy háremet fog magá­
nak csinálni. A mohamedánizmusnak ez az oldala 
legelőbb fog Parisban hívekre találni. Aprogramrn- 
jának fő pontjai a következük: Szabad házasság, 
a „recherche de la parternité'-t tiltó törvény el­
törlése, a törvénytelen gyermekek egyenjogúsítása: 
többnejüség, a muzulmánoknak megszerezni a 
polgárjogot stb. A franczia lapok nagy rokonszenv- 
vel írnak Grenierről.

A kiegyezési tárgyalások. A kiegyezési 
tárgyalásokban részt venni hivatott osztrák minisz­
terek a „Búd. Tud.“ értesülése szerint a legköze­
lebbi napokban Budapestre jönnek, hogy a magyar 
miniszterekkel egyetemben a korábbi kiegyezési 
tárgyalások alkalmával függőben maradt kérdések 
felett még újév előtt- tanácskozzanak.

A pápa a magyar liturgia ellen. A ma­
gyarországi görög katholikusok tudvalevőleg moz­
galmat indítottak a czélból, hogy Magyarországban 
a lithurgia ezentúl magyar legyen. A pápa most 
— mint biztos forrásból értesülünk — encyclikát 
intézett a magyar püspökökhöz, a melyben állást 
foglal a magyar liturgia ellen s megtiltja annak a 
követését, sőt a magyar szerkönyveknek meg­
semmisítését követeli. Az eperjesi püspök már 
közölte is papságával ezt a pápai encyclikát.

Khinai nagykövetség Becsben. A delegá- 
cziók ez évi ülésein szóba került, hogy Ausztria- 
Magyarország Pekingben követséget állít fel. s meg­
szünteti azt az abuzust, hogy monarchiánknak 
Japánban és Khinában csakis egy képviselője le­
gyen. A külügyi budgetben már a költségek is be 
voltak állítva. Most a Berlinben megjelenő Ost- 
asiatische Korrespondenz, mely a khinai kormány­
nak szubvenczionált lapja, azt a hirt közli, hogy 
viszont Khina is állít fel Bécsben nagykövetséget 
vagy követséget, mert eddig a berlini nagykövet 
volt Becsben is accreditálva.

VIDÉK.
* Honvédemlék Ó-Becsén. Az ó-becsei magyarság 

kegyel eles terv megvalósításán fáradozik. Az ottani Szent 
István-téren ugyanis szobrot akarnak emelni az 1848 — 
49-ben elesett honvédek emlékére. A költség 1600 fo­
rintban van megállapítva és az adakozás már javában 
folyik. Valószínű, hogy a nyáron már készen lesznek a 
szoborral.

* Választási mozgalom Csaczán. A csaozai vá­
lasztókerület 200 tagból álló küldöttsége ma Báth Pé­
ternél. a kassa—oderbergi vasút igazgatójánál tisztelgett, 
hogy felajánlja neki a képviselójelöltséget. Piálh a jelölt­
séget elfogadta és a küldöttség tiszteletére a Continental- 
szállúban nagy bankettet adott. Többek közt ott voltak : 
Vörös László államtitkár, Ludvigh Gyula, az állam­
vasutak elnök-igazgatója, Ráth Károly főpolgármester, 
Szalavszky Gyula főispán. Reviczky Konrád min. 
tanácsos. Qajári Ödön, Kubinyi György, Smialovszky 
Válér, Mezei Mór, Miinnich Aurél és Pólyák Béla 
orsz. képviselők.

T" Heves város közgyűlése a napokban foglalkozott 
az inditványnyal, hogy 3000 forint költséggel kijavíttatja 
a gyalogjárókat, hogy egy felveendő költségből artézi 
kutat építsen. A közgyűlés többsége nem látta e kiadá­
sokat indokoltnak és mint levelezőnk írja, az inditványt 
elvetette.

r Zomborban e hó 24-én tartották meg dr. Vojnits 
István főispán elnöklete alatt az ez idei utolsó megyei 
bizottsági gyűlést. Megyei tiszti főügyészszé az eddigi 
első alügyészt, Pribil Ernőt egyhangúlag választották 
meg. Az ó-becsei főszolgabírói állásra pedig szintén egy­
hangúlag dr. Balaton Gyulát, ennek helyére pedig 
dr. Kovácsics Kálmán eddigi joggyakornokot tették meg.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 26.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése deczember végén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................................20 frt — kr
Negyedévre.......................................... 5 „ — ,
Egy hóra ........ 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Divat­
szalon* -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes úron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

Lapunk legközelebbi száma a vasárnapi 
munkaszünet miatt hétfőn délelőtt Jelenik meg.

— Személyi hírek. Ferdinand Károly fű- 
herczeg a napokban Ferenc:: Ferdinand főherczeg 
látogatására Ajaccioba utazik. — Mária nápolyi 
királynő kíséretével, iránt Arcoból táviratozzak, 
ma odaérkezett. ■— tíhika Demeter herczeg álla­
pota annyira aggasztóvá vált. hogy dr. Nothnagel 
hires bécsi egyetemi tanárt táviratilag a beteg­
ágyhoz hívták.

— A király Münchenben. A király tegnap 
este háromnegyed kilencz órakor gróf Paar kísé­
retében a welszi pályaudvarhoz hajtatott, a hon­
nan éjjel 12 óra 35 perczkor Münchenbe utazott. 
Münchenbe reggeli C óra 55 perczkor érkezett. A 
pályaudvaron Lipöt regensherczeg várta egész kí­
séretével. A király vasárnap estig marad Mün­
chenben.

Búcsú a kapisztrónusoknál. A budai Kapisztrán- 
zárdában ma Szent István vértanúnak a zárdatemplom 
védőszentjének tiszteletére búcsú volt. Délelőtt minden 
órában misét szolgáltak, nagy ájtatos közönség jelenlété­
ben. A fő istentisztelet reggel 8 órakor volt, tientilis 
prior mondotta fényes papi segédlettel. Délután ünnepé­
lyes litánia rekesztette be az istentiszteletet.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.
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KÖZLÉSIÉN VEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL

PARISBAN föügynökségünknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 

Franlrfurtban a M: Daube ti. 1.. e= Társa.

hirdetés! Írod*.

>/i-r :— Ünnepnapok éve. Azok az előrelátó emberek, a 
kik már hetekkel uj év előtt tanulmányozzák az eljö­
vendő év kalendáriumát, boldog megelégedéssel szemlél­
hették a sok ünnepnapot, hirdető piros betűt. Az 1897-ik 

i évet még a jövő ködös homálya takarja, de annyit már 
előre meg lehet jósolni, hogy a vigság, a mulatozás rá 
fogja nyomni karakteristikonját. Erre az évre 365 nap 
közül 66 a nyugalomnak, jobban mondva a mulatság­
nak leszen szentelve s egy hosszú 55 napos farsang ve­
zeti be ezt a derűs lefolyással kecsegtető ével. A 
kedvelt kettős ünnepek nem lesznek az újévben napi­
renden. Husvét, pünkösd, karácsony — s nem 
lesz több kétszer huszonnégy órás intermezzo a 
munka egyhangú, szürke, végtelen szimfóniájában. De 
legalább a turisták, bicziklisták. a kirándulók kedves 
ünnepei, a husvét és a pünkösd, már a szép időjárás 
korszakában fognak a mindennapi munkálkodás közbe 
egy kis pihenést hozni. Husvét április 18-án lesz, így 
tehát a mostani fekete karácsonyból fehér husvétot jósló 
pesszimistáknak alig lesz igazuk. Ki tudja azonban a 
kalendárium jóslása betelik-e s tényleg olyan vidám év 
lesz az eljövendő, mint a milyent a sok ünnepnaptól 
pirosló naptár hirdet.

— A pápa karácsonya. Rómából írják, 
hogy e hó 23-án fogadta XIII. Leó pápa a szent 
kollégium tagjait, számszerint huszonkét bíborost, 
kiknek nevében Oreglia bíboros üdvözölte a kará­
csony alkalmábóla pápát. XIII. Leó meglehetős jó 
színben van s hosszabb beszédben válaszolt. Be­
szédét majd állva, majd ülve folytatta. Arról szólt 
először, hogy a vállaira súlyosodé évek s egyéb 
bajok közt igen jól esik neki a szent kollégium 
üdvözlete. Minthogy a gondviselés megengedte 
neki, hogy még egy karácsonyt érjen, nem mu­
lasztja el hátralevő napjait a szoczialis békének, a 
népek társadalmi jólétének szentelni, mert hiszen 
úgyis ez volt pápaságának főtörekvése. Mindig 
arra törekedett, hogy megértesse a haldokló szá­
zaddal, hogy érdekében all az egyházhoz köze­
ledni. Bármit mondjanak, az egyház még mindig 
mozgató erkölcsi ereje a ezivilizácziónak. És ezt a 
szerepét még jobban betölthetne az egyház, ha a 
pápának megvolna az a szabadsága, melyre hiva­
tása teljesítésében szüksége van. A pápa azután 
az olasz viszonyokról szólt, nevezetesen arról, 
hogy az olasz sajtó mennyire félremagyarázza ama 
kísérletét, melylyel az olasz foglyokat a Negustól 
ki akarta szabadítani.

— Karácsonyfa-ünnepségek. A székes fővárosi 
Maycr Ferencz-fiicárvaházban e hó 21-én délután 
tartották meg a karácsonyfa-ünnepséget az egyházi és 
világi hatóság képviselőinek s nagyszámú érdeklődő kö­
zönség jelenlétében. A díszes, nagy karácsonyfát 75 árva 
állotta körül, kiknek háromszólamu karénekével vette 
kezdetét az ünnep. Az árvákhoz Rostahásy Kálmán, 
krisztinavárosi plébános intézett szép alkalmi beszédet, 
buzdítván a gyermekeket isten és embertársaik iránt való 
szeretetve. Erre újból felhangzott az árvák szép kar­
éneke s ezután Csúszik Ferencz árva mondott köszö­
netét az árvák jótevőinek a nyújtott adományokért. Majd 
Somlyai József, az árvaház igazgatója köszönte meg 
az egyházi és világi hatóság jelen volt képviselőinek, va­
lamint az intézet jótevőinek az árvák iránt tanúsított 
meleg érdeklődését s ezzel az árvák záró-éneke után a 
szép ünnepség véget ért és megkezdődött az ajándékuk 
kiosztása. .1 belvárosi IV. kerületi gróf Károlyi- 
utczai elemi iskolában ma délután 95 iskolásgyermeket 
láttak el téli czipővel. A jótékony ünnepségen jelen 
Toltak az iskolaszék kiküldöttjei. Skoupil József iskola­
szék! gondnok és Mandel Samu iskolaszéki jegvző. Az 
utóbbinak beszéde után IVehner (jyuia igazgató ki­
osztotta az ajándékokat. — Az országos gi/ermek- 
i'édüegyesulet 24-én délután 3 órakor tartotta meg a 
karácsonyfa-ünnepei. Megható volt, a midőn a mindenün­
nen összeszedett kisdedek egyenkint szép beszédet, vagy 
verset mondottak fel a vendégeknek s egymás iránt való 
testvéri vonzalmukat nyilvánították. - Az újpesti izr. 
hitközség 9U szegény iskolás gyermeket látott el jó 
meleg téli ruhával. A hitközség ősz óta már több ilyen 
jó cselekedetet miveit.

— Pasteur sírhelye. Pasteur holttestét, melyet 
ideiglenesen a Notre Dame templomban helyeztek el, 
ma délelőtt átvitték a Pasteur-Intézetbe. A Notre Dame 
templomban mondott mise után a család át kisérte a 
koporsót az intézetbe, hol a meghívott vendégek gyűltek 
egybe. Melint miniszterelnök, fíambau-d közök tus- 
ügyi miniszter, Brisson képviselőházi elnök, sok nota- 
bilitás és több angol megbízott volt jelen az ünnepélyen. 
Faure elnök és Billot hadügyminiszter képviseltették 
magukat. A sírbolt elölt számos beszédet mondottak, 
beszélt többek közt Bambaud miniszter, Baudin a 
küzségtanács elnöke és különböző akadémiák kép­
viselői.

Becsben : Dtmueberg I., 1. Kamp%as8.» Nr. 7. 
Dukes M. utód».;. !.. Wolizeile Nr. G—8. 
Baasensteic e- X'ozier. I.. WaiiSscbgas* 10 
Kösse Rudolf .Serleidtaf.te Nr. 1.
Oppelik A . Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I. Woüzeile Nr. 14.

es valamennyi

Az egyház az ezredéves ünnepen
István társulat kötetbe gyüjTv-, kiadta azokat a 
tori körleveleket és ünru-pi i? ■>•/.<*<ímAsv 

ipa a püspöki kar iauji z ezredév-.- ünn -ie-k 
séffé r öl szólnak a p ti óságnak s az egvu/.z híveinek. Az 
ország összes püspök..-, valamennyi nagyon!) szerzelesrend 
kormányzója szer-‘pel ebben a kötetben, • gv-két kör­
levéllel. főpásztori besz- «Id-1. vsak Mihályi Viktor 

-falvi érsek hiányzik közülök. Kv. sem élő szóban.
. nem találta kségesnek )gj .. f<

torkudás t alá tartozó hívekül, papokat, tanítókat a m-Dí­
zel ünnepére figyelmeztesse.

Emlék Mikes Kelemennek. Zágonban Miken 
Kelemennek, II. Rákóczi Ferenc/, bujdosó társá­
nak és a Törökországi levelek» nagynevű írójának 
szülőfalujában, egy Mikes-emlék felállítása végett moz­
galom indult meg. a melyhez a kezdeményezők, saját 
erejük elégtelen voltának tudatában, a nagy közönség 
áldozatkészségét, kérik. A fölhívás, a melyet a «Zágoni 
Mikes Kelemen-emlék bizottsága kibocsátott, lelkes sza­
vakban emeli ki Mikes érdemeit, a kiben a személyes 
hűség és lángoló honszerelem páratlanul olvadt össze, a 
ki 42 hosszú esztendei hazátlan bujdosás alatt, eped ve 
a honvágy égető szórajában, nem mulasztotta el a tá­
volban is tettekben szeretni hazáját, midőn a toll fegy­
verével erősilgctte magyar nyelvünk bástyáit. A bizott­
ság, a melynek elnöke Bodor János, azzal a remény­
séggel bocsátotta szét a gyüjtőiveket, hogy azok. a 
kikhez ez eljut, a gyűjtést és adakozási nem fogják 
megtagadni. Az. Album »-bau összefoglalandó s örök 
emlékezet okáért a «Zágoni olvasóegylet» könyvtárában 
elhelyezendő gyűjtői vek és az. adományok legkésőbb 
1897. évi június hó 1-éig a zágoni Mikes Kelemen- 
emlék bizottságához Zágonban, eztmre küldendők. A 
mozgalom élén állanak : Hatolvkai Botsa József, Há­
rom szék v á 11 n eg ye főispánja, üzv. Cserei Jánosné, özv. 
gróf Mike* Benedek né. gróf Mikes Arminné, báró 
S zeniker esz i y Stefánia, báró Sz entleere szty Zsig- 
inondnó. Gábor Péter alispán. HoUuJcy Attila főszol­
gabíró, gróf Mik‘ s Zsigmond. Sándor József orsz. 
képviselő és báró Szentkereszti] Zsigmond tv széki elnök.

— Bacstniifi hamvai. Szép és kegyeletei 
mozgalom indult meg Topolczán. a nagy költő és 
lelkes magyar hazafi, Bacsáiiyi szülővárosában, 
hogy úgy az ö. mint felesége hamvait a Unsi te­
metőből hazaszállítsák. A mozgalom élén Marlo- 
vics Sándor főreáliskolai tanár állt kit az indított 
e kegyelete* gondolatra, hogy Linczből értesítést 
kapott, mely szerint a temetői, hol Bacsányiék 
hamvai nyugtisznak, jövő tavaszszal beszüntetik. A 
..Tapolcza és Vidékedben lelkes fölhívás jelent 
meg a hamvak hazaszállítása érdekében. Marko- 
vics Sándor ’tanár az akadémiánál is telt lépése­
ket. az ügy támogatásáért. Bacsányit tudvalevőleg 
a magyar tud. akadémia nyoiezvan éves korában 
választotta meg tagjául.

— Megszöktetett herczegaö. A Popolo Roma,<o 
közli, hogy egy magas állású egyházi férfiú Dou Car- 
losnak azt az ajánlatot tette, hogy Folchi számára pápai 
engedélyt eszközül ki, melylyel mostam feleségétől elvál­
hat s Donna Elvirát nőül veheti.

- Testvérek házassága. Érdekes históriáról ad hirt 
egy szegedi lap. Egy öreg földművesnek két szép gyer­
meke volt. Az egyik, János, első feleségétől, a másik. 
Rózsiko. második feleségétől származott. A két testvér, 
a mint felnőtt, úgy egymásba bolondult, hogy kijelentet­
tek atyjuknak, ha férj és feleség nem válhat belőlük : 
inkább elemésztik magukat. Az apa természetesen haj­
lani sem akart e tervről, a leányt elküldte egv rokoná­
hoz, a fiúra pedig állandóan őrködött. De a fiun nem 
fogott sem a jó szó. sem a h-iki oktatás, szerelmi lángja 
nem lohadt, süt nőttüu-nőt. inig végre bele ugrott a 
Tiszába, a honnan kimentették. A katasztrófa csak 
ezután következett. Az üngyilk< ssági kísérlet an ovira 
megrendítette az apát, hogy engedett egy kicsit a Niger­
ből és a fiút lulgyógyuiása után nem kergette el a 
háztól. Egy napon aztán a fiatal Jancsi megszöktette a 
saját húgát, az akkoriban még 19 éves Kózát. Ez 
tizenöt év élőt! történt. A szerelmes testvérek azóta Te­
mesváron éltek. A családjuk kitagadta, a Csanádi püspök 
pedig kiátkozta őket, mint véri.-rtőzókeí. A viszonyból 
három gyermek született és a nyon.-.r mindennapos > -n- 
dég volt náluk. Az asszony v-. o. n.e-z-v-kaha a férjvru­
háivá m rossz bánásmódját és tizem:..,-o.n év_> leányával 
együtt visszatért Szegedre, hol add;^ könyürgött apjának, 
img ismét vissza fogadta. Lay gar--eg békességben éltek, 
de csakhamar betoppant a házba János és követelte u 
chugom-felúségem -tol, hogy tv;;, n \issza hozzá. Az 
asszony ekkor kijelentett»*, húg; ezután csak hűséges 
testvéri]uga akar lenni a bátyjának és nem felesége. 
János éktelen haragra lobbant s viszont ő is kijelentette, 
hogy meggyilkolja az egész házat. Azután elment azzai, 
hogy neki megy a Tiszának. csakugyan a Tiszába 
ugrott, ugyanazon helyről, a melyről tizenöt év előtt.

István mártír napja Rómában.
Irta : Fioridor.

Mint a hogy más városokban azt kérdezik egy­
mástól az emberek — mit adnak ma a színház­
ban. éppen úgy kérdezik Rómában : „Mi fog ma 
történni a templomokban ?*

Róma háromszáz egynéhány templomának mind­
nek meg van a maga ünnepe, mely a lakosság 
figyelmét évente oda irányítja.

bzek az egyházi ünnepek Róma alsóbb nép- 
c Ulyanak valóságos ingyen mulatságát kepezik, 
■andennapi kenyerét pedig az űrök város ama 

20.000 papjának, a kik egész éven keresztül majd­
nem reggeltől estig templomi funkeziókat vé­
geznek.

A romai papok majdnem kivétel nélkül mind 
rajongással csüggnek hivatásukon és érdekes látni, 
hogy tódulnak csoportosan a különböző templo­
mok tele, a melvekbe kötelességük szava épen, 
hívja őket.

A templomi szertartások programmját nem 
szükséges kibűngészni a „Román Times--ből :

• Után három óra tájban kiállni az utczára 
ós várni.

élik el néhánv perez, máris érkeznek az 
- , ;. esket. Két klerikus, buzavirágszinü szótan­
ban, viola ujjakkal, ugyanilyen vállszalagokkal, a 
melyek válla ikon szárnyakként lebegnek; baloldalt 
cg., vérvörös szív díszíti reverendájukat.

Fürge léptekkel sietnek át az utczán, keresztül 
töm magukat az emberáradaton és besurrannak 
e?y templom sötét boltívei alá.

Alig tűntek el, egy egész csoport jön már ismét, 
aniciikaik a Collegio del Umilta-bol. Szutanjuk 
fekete és a vérvörös övvel hasonlít ahhoz az Ízlés­
telen kompoziezióju toilettekhez. a melyeket úgy

a 80-as évek derekán a budapesti hölgyek is 
viseltek és á la commune név alatt voltak isme­
retesek. Utánnuk három-négy kapuczinus halad, 
fapapucsaik ütemszerüen csattognak a kövezeten.

Tarka egymásutánban következnek aztán a 
libanoni szakállas barátok, világi papok, heves 
taglejtésekkel beszélgetve, meg egy-egy sugár, 
elegáns monsignore, a kinek élesen metszett pro­
filja elárulja az. előkelő származást.

Rendesen nagy feltűnést keltenek idegenek előtt 
a Collegio Germanico rákvörös reverendáin sze- 
mináristái.

Vörös a reverendájuk, vörös a köpenyük és 
vörös a háromszögletű kalap is, a melyet viselnek. 
A benszűlött római gam béri cotti-nak nevezi őket.

Sebesen mennek, nem néznek se jobbra, se 
balra és egyszerre úgy eltűnnek, mint a „Bűvös 
vadász- kísérteiéi. Lépteik a korzón át visznek, 
le a Palazzo Venezia felé. Elhaladnak a Gésu 
előtt, töl a Capitolium lépcsőin és ott valóságos 
tarka tömege van már a sok, élénkszinü reve­
rendának. Van ott kék, barna ujjakkal, fe­
hér fekete nyakkal, fekete-sárga, violaszin re­
verenda, vállszalaggal, passepoilokkal szegve 
s kapularés meg körköpönyeges, aztán olyan, a 
melyiken dominikánus gallér van, meg valami kü­
lönleges jelvény a reverenda bal oldalán. Vala­
mennyi pap azonban háromszögletes kalapot hord, 
ez az egyetlen viselet, a melyben nem tesznek 
kivételt.

Beszélnek az olasz temperamentum hevességé­
vel és élénk gesztusokkal, aztán sietnek azzal a 
sikló, hihetetlen gyorsasággal, a mi a római abbé­
nak veleszületett tulajdonsága.

Legnagyobb élénkséget láttam Róma egyházi 
világában’ karácsony második ünnepén, István 
vértanú nevenapján.

A Santo Stefano Hotondo ünnepe ez: egyetlen 
napja az évnek, a melyen az ősrégi kerek tem­
plom, borzadalmas martir-freskóival megnyílik a 
közönségnek.

És ezen a napon, a megbámult templomba 
vándorol Róma összes lakossága és elegáns, su­
hogó selyembe, puha prémekbe burkolt ariszto­
krata nők sietnek oda, hogy idegeiket kissé meg­
borzongassák az iszonyatos kínokat szenvedett 
mártírok emlékezetével. Az ut a Santo Stefano 
Rotondo leié a Forum Romanum és az Aventi- 
nen át vezet, a Titusz diadalive alatt, ott, a 
hol minden kő régen elmúlt klasszikus időkről 
beszél.

Mentői közelebb érünk a templomhoz, annál 
nagyobb a lárma. Apró agyag harangocskákat lo­
kálnak felnőttek és gyermekek, oly buzgalommal, 
hogy arezuk egészen belevörősödik és az utszéli 
falak mentén, a melyek egykoron Nero vízvezeté­
kének voltak az alapjai, száz meg száz házaló 
kínálja portékáit.

Fotográfiákat, római részleteket ábrázolva, sza­
lagot, szappant, apró terre-cotta figurinokat és 
pangiallo-1 — speeziális római gyümölcskenyér — 
kínálják minden trombitaharsogást felülmúló riká­
csolással ; fülhasogató hangzavaruknál csak a kol­
dusok jajgatását találtam irtózatosabbnak.

A templom előudvavába gyűlnek össze ezek a 
szerencsétlenek, a különben is borzalmas római 
koldusok legborzalmasabbjai.

Szánalmas nyöszörgéssel, jajgató siránkozással, 
nem ritkán hangos ordítással közelednek a tem­
plomlátogatók felé és béna tagjaikat vonszolva, 
megkezdik a rémes kórust:

— Fatte la caritá Signorino mio! (Könyörülj
rajtam, uram!)

Itt egy nehézségjárta nyűg, úgy, mint Dante 
poklának eikárhozott lelkei, szája tajtékzik és 
lábaival felkaparja a porhanyó fűidet, amott ismét 
egy nyomorék csúszik alamizsna után és ég felé 
forgatott szemmel mutogatja irtózatosan eltorzult, 
mezítelen végtagjait.

Apró koldus gyerekek belekapaszkodnak a hí­
vők kabátzsebeibe és vigyorgó hangon ismétlik 
ezerszer is:

— Fatte la caritá, fatte la caritá . . . Ezalatt 
pedig a templomajtón keresztül hangzik ki a 
zsolozsma és az orgona búgó hangja, mint a 
tenger moraja elhalón oszlik a tiszta, esillámió 
levegőben.

Bent az óriási homályos boltívek alatt pedig 
buzgón imádkozik az ezernyi hivő.

A 135 méter átmérőjű templomban majdnem 
eltűnik ez a rengeteg ember és jó mélyen, mint 
egy foszforoszkáló felhő emelkedik ki a homályból 
a fehérre festett főoltár.

Az egész épület dísztelen, komor, olyan, mint a 
minők a kereszténység első templomai voltak.

A körfal freskókkal van diszitve és ezek azok a 
borzadályos freskók, a melyek karácsony második 
ünnepén Róma ájtatoskodóinak a great attravtion- 
ját képezik.

Körülbelül negyven ilyen freskókép van a tem­
plomban, mindegyik a kereszténység egy-egy vér­
tanújának a kínszenvedéseit ábrázoló. A képek 
alatt latin szövegű legendákban olvasható a ma­
gyarázat.

A freskókat olasz festők festették, a fölfogás 
mindegyiknél nemes és szép, akaratlan komikumnak 
sehol semmi nyoma, de a leghajmeresztöbb rea­
lizmus nyilvánul bennök.

Kiszúrt szemek, a melyek nu-g a tüzes nyárson 
láthatók, forró olajban vonaglu alakok, tüzes vas- 
fogakkal esipdesetl, kíntól eltorzult leányarezok. 
szóval, egészen a hihetetlenségig hü visszaadása 
mindazoknak a brutális kínzásoknak, a mei veken 
a kereszténység első vértanúi keresztül mentek.

Es az olasz nép valósággal élvezi ezeket az 
iszonyatos képeket. Szemei csillognak a gyönyör­
től és vallásos extázisában egyiktől a másikhoz 
csúszva, csókolja őket.

— Digilos extir paverunt . . . Kiszakgatlák az 
ujjait — magyarázta mellettem a latin iskolába 
járó úri fiú az édesanyjának, a legendát és a di­
vatosan öltözött szép fiatal úri nő. ég felé meredő 
hajszálakkal leste tudós fia szavait.

— Gesu, Gesu!

Sóhajtozza mindenik legenda után és három 
éjszaka nem tudja behunyni a szemeit, mert min­
dig a lüzes rostélyon piruló Szent Lőrincz arczát 
látja maga előtt.

Szentül meg is fogadja, hogy soha nem jön el 
többé San-Stefano templomába, hanem azért jö­
vőre is ott lesz és talán megbetegednék, ha egy 
esztendőben elmulasztaná megmagyaráztatni ma­
gának mind a negyven vértanú kéjesen irtózatos 
legendáját.

A Quirl luk vére ez az olaszban; egy csöpp ab­
ból a régi római vérből, a mely tombolt, mikor 
az amfiteátrumokban a vadállatok szerteszakgattak 
a boldogtalan rabszolgákat és- tombolva ordi‘o*ta 
a ezézár palotája elölt:

—- Partém et circenses !

Ml
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EGYETÉRTŐ, V,' Sí'S AP, 1»ECZEMBER 27:
Honvédek karácsonya. A honvédség Rendeleti 

Közlönye karácsonyi ajándékképen a következő honvéd- 
-;adapród-tiszthelyettesek és volt egyévi önkéntesek kine­
vezéséi közli:

A király a magyar kir. honvédség. tártál illában 
i<l«7 évi január l-i ranggal kinevezte hadnagyukká:

1. A gyalogságnál: a következő tényleges állomá- 
r.\u liadaprúü-! sztiielyeile>rkel : Zádorv Bélát. Tadivs 
Emiit, Tritkcvks Záriul, Va^zirs Milivojt, Klein Mátyási, 
! aleic-ne Gyulát. Xeferovii > Viadiinirt, továbbá a követ- 
L-zó tartalékos hadaprúd-íisxíliejyetteseket: 1.ászló Fe- 
fi uczet. Ferem-sik .láncst. Fazekas ImréL Masxli«^ Fie­

ri. Mali«.;: Károlyt. Bolti Gyulát, Forgó Autalt. Várai!i 
.nőst. Heiv; Samut. Tóth Gézát. Szalai Antalt, Muuu- 

.-ov KereteSzékely Jenői, Maderspach Ferenezet, 
Szalantai Ferenvzet, /. un r Jánost, Gondos Jenőt, Haász 
Samut, Subj ;k Józsefet. Rvsenzweig Miksát, Fehér Gé- 

»*, S: tavik Imrét. Becker Lukácsot. Szilvinyt Hugót. 
X örös Istvánt. Daraban F.ndrét. Mihályti Emilt. Janisch 
Alajost. Kruntorád Emilt. Lakatos Sándort, Götz Istvánt. 
Kocsis Istvánt. Deasrarú Miklóst. Stenger Rezsőt. Tölgyesi 

: gyest. Kossá Fjeméit, Zahorans/ky Károlyt. Kitlberger 
Győzőt. Knoll Belát. Éliás Emilt. Krausz Rezsőt, Súlyom 
Miklóst. * Viki Jó/sei"rt. Kuala Adullbt. Aigm-r Sándort, 
ive rop Frigyest. Klein Karolyi. Mészáros Jánost. X ér tag 
i. Iszluí. továbbá a kővetkező Volt- egyévi önként e- 

■ ekef tk honvédül tiszteket: Ribényi Istvánt. >*,Y>bó 
•Xr.u:Proli Lajost, liienberger Rezsőt. Somogyi Szil- 

.-•> 1. Szaboksy Antalt. Felá r Kristófot. Gödri Istvánt, 
<..*:a!,ii- Tudort. Bent? Ferenezet, Rcdüii;izi Gábort, Hor- 
%;;iu\ich Jánosi, 1 )iehold Győzői. Balázs Gyulát, Tóth 
Kívánt, Folk Lászlót, Zayzun Ferenezet. Héczey Lajost, 

Gvu/.út. Fasvhing Malvast, G'seley Elemért, Gabiinek 
-meri. LIi« « aui«- Miklóst. Kűri Józsefet, l.ürinczy 

Istvánt, Hollós Ödönt Krimi Sándort, Szegő Bélát, 
Mas;:--1 Ei-ket. Mvzrivzkv Jenői. X'aszarv Antalt. Dobó 
U':vaui. Tervei T.,mC- -rgö Sándort. Katona
Zoltán!. Fuza Istvánt, l.aclioia Bélát. Guttmanu

Bot; ka Zoltánt. Rehling
Mindert. Székely Nán- 

AnaszuisüJ-:. K;:«hcs Alá* 
Aladárt, Tichy Ferenvzet, 

Ársáv Sándort. Kaulich

Ármint. Redő Ferenvzet. 
Konrádot. Szemere Dezsőt. Höing 
dint, Briszker Rezsőt. Bum

Hr de Dnoí. Tóth I .ászki
\i!:nu-t. Eriit:' Károk!. Kri-zoáber Gyulái Helcz Gyu- 
. t". ZomL'TV .l.iijost. \::iiri:;i I ngvest. Síunkowcs Ist­
án:. Bielit -lakabut. Szcukr itaiintot, Ma:nu,.>iN Vált, 

Mogyovós-y Józsefit. Sándor G«•; ;t, Kulin Em 1. May 
Lajost. Márton Imrét, Havas Gézát. Moh.r Imrét,
Kérciiy Friert. Torrn issy 
Eür>i Ödönt. Verő (Weisz 
kr:. < izibvr Gvulal. Bogiin 
rer Józsefi-1. Feuer Bélát, 
Kaiser Miksát. kiár 
Klein Henriket, Spanyol -1 
Ödönt, Németh Rt vaut. Ro: 
Vörös Sándort. 1 
babus Sándort, T

Istvánt. B!;.zavar Vladimírt, 
Heller Mórt. Kapcsuk Ele- 
Lajost. t’.öimi Gyulai. Hulle- 

felts-h Edét, Grüuteid Lajost, 
Róbert vi. KhIíÍkUi- Lajos!, 

r-efet. Szusz. Istvánt. Szongott 
•ul'eli.l Mayer!. Balicevic Antalt, 

Blumeuthal Miklóst, Imrei. Lászlót, 
ztavarv Dezső!.

II. a lovasságmii: a kör.-;kezű tényleges állományú 
ioidapród tiszthelyettesi: Molnár Rezsőt: továbbá: 
t következő tartalékos hadapreki-tiszthelye tteseket: Czir- 

:aes Bal in tót. Kuvássy Kálmánt. Ha-z Sándor!. Keresz- 
Ödönt. Nriigebauer Koméit. XXriíisvli Arturt. All« 

bach Gézát, báró Ozegovics Jánost: a következő volt 
egyrvi önkénteseket: Hullán Sándort, Bőn sók An­
dort. Vásárhelyi Dezsőt. Hertelendy Ferenezet és Bottka 
Zoltánt.

A honvédelmi miniszier kinevezte tartalékos had - 
ad prod tiszthelyettesekké: I. A gyalogságnál: 
ín^7. évi január hu 1-vel: Horváth Árpádot. Lehmann 
Rezsőt. Korody Jánost. Gaspa -.ex Lajost; továbbá : 1S97. 
évi január 2-jei ranggal: a következő volt egyévi 

nkénteseket: Klasei Jenői, Sax Sándort, Schön- 
■aid Mórt. Balogh Bélát, Muster Józsefei, Fioderer 

i.oszlót. Barcza Józsefet. Kari-a Jánost. Ipolyi Al­
frédet, Száraz Sándort, Ulrich Jánost, Perczel Lászlót, 
M S;műszer Muri. 1 íeiszner Kálmánt. Fabry
* - Hőé i Győzőt. Láng Kálmánt, F'átzl Ádámot, 
"• ie.-.nver Jakabot. Rejovszky Jánosi, T.~ hfi-r Aladárt, 
He vál Jakabot Szabó Ferenezet, Papp Bélát, Szilagyi 

Ek'erth Lajost. Joú Mihályt. Wechovszky Fáit, 
im st. Sí hon Samut, Schichtanz Adolfot, Aigner 

v-r. Zomborv Emiit. Pelroviez Demetert, Göttche 
-■y- -i. Ki--»ipa Gyulát. Bum Avnoldul. \ idócxv Keren- 

. 1 1 : . : . seiet. Ditti ii S tort, Paál
sh int. Rajz Bélát, Kalmár Ödönt. Steiner Oszkárt,

! i.-yest, Yass Károlyi. Demjén Ágostont, Jakupicz 
kihalt. Mesarovii-z Milivojt, Rácz Kálmánt. Nagy Istvánt, 

Piacsek Virgilt, Katin ma Sándort 1
- — > ....■!•• :. L-ndvay -ló::- b f. Juvánovic- >z\«-lezárt.

G-vaí, Kajdiv sy End: :. Tantossy Miki«>st. Dvutseli 
Ádu.iul. 1 icroi BernátoL Ja^sov.tz Sámuelt. \\ eisiuger 
g1- - d. haza- I- erem zet. Ligeti Bv:at. Kupu-zárevits 

ránt. Fi uakó Istvánt, Smokvina Gyű- 
Aurélt, Rácz Vil- 

PodhrauR/.ky Nándori. Valacli Istvánt, Brec-ka 
a . ánt. Jón . Endrét. Mi’uályfy Károlyt. Ruseniéld
- • sőt, H >ltzei Lajost, Hunvald Józsefet, Ságliy Kál-
- B. Jakabot, Giúvk Sándort. Járma . Gyulát, 

nka Károlyt, Glückmann Lajost, László Gyulát,
i kő Ferenezet, Adleff Rezsőt, Szu- 

l .bu:!. Izidort. X.ki:i<z Gvi.iit, Biasivít An-
Ki-:u-‘isei Káiruáut. líoüm.am lxi«lur;. Bóka Jenőt.

Fert-nczel. Telkes 
PesLovszky Rikár- 

lut. Valach Feren- 
Segt-svárv Józsefet.

. X.uivtorí. Rvicii Móri. Schállv.'
Juredv- Antalt. La: _ Gyvd «!. 

Kirchmayer Józsefet, Blasek Je 
Möller Lipótot, \ iueze Bélát.

Urünvvaid 
L.litigshaUSeü

Emut. Nagy Kálmánt, 
Ödönt. Leituer Edét,

. A lovasságnál: Ív. »7. január l-i ranggal a kö- 
egyéves önként« ek: Szivt r I- . ánt, Ne- 

methy Ödön!, Kis- Elemért, Báthory Istvánt, Becsey 
Lajost, Hevessy Elemért, Noszlopy Kálmánt, Bokor 
' •- * • y vő a! AM dart. Magyar Eleket. Bi.iha Sándort,

Denes;. Halász Elemért, Jou Andort, Pilisy 
b" :• Andort. Palugyui Uszkárt, XX edemayer

Menyegző helyett a halálba .Mooring János
>- tauitu özvegye bet é\>s Lív leányávái vonatra
.. . .úgy Ludason lakó liának az esküvőjére utazzék.

. e- r r- í.er-i| a vonul a ludasi pályaudvarba, a 
v: . - uiu '.r.vs kivé :giiv:i. I" lcsz.Ulott Muuringné kis
- v,.i. hogy bemerjen a közeli faluba. A sarat ke-

- avu a pályaudvaron a sm*.k közt ment végig a kis leánv- 
K-.; egy szintén a faluba igyekvő öre_- asszony vezér- 
-■ meiietl. a síneken pedig lámpák nélkül t éh er von a- 

tokai tolattak előre és hidra é- oly észrevétlenül 
c: " nyomukba egy ilyen vonal, hogy mind háromjokat 
agy un gazul ;u. Eietmentési‘J <zó sem leliet-tl, mert a 
l.iluuan orvos nincs és a szerencsétlenek csakhamar tel- 
jesen elvérzettek.

— Leégett jiirészgynr. Máramaros-Szigetrül 
-Mentik, hogy u Haas-fck nagy /tin's.:gyár az éjjel 

teljesen lényed. A fii vészgyár tulajdonosa Haas 
Miksa, a ki közeli rokonságban van a milliomos 
I íaas-csaiáddal. Jólészi (.'.huszár, a ki lelőtte ta­
valy Deutsch Lajost, «a Haas és Deutsch ez ég tag­
jai, ennél a lurészgyárnál volt alkalmazva. A mos­
tani tulajdonos, Haas Miksa nagyban űzte a fa- 
kereskedést, de nein volt szerencsés üzletember. 
Több Ízben állott már a tönk szélén, de nagy­
bátyja. a milliós Haas Jakab megmentette a bu­
kástól. Ez évben azonban óriási veszteségei voltak

nagybátyja nem volt hajlandó kifizetni adóssá­
gait. Magának a szigeti takarékpénztárnak 800 
ezer forintnál többel tartozott, a mi aztán maga 
után vonta a takarékpénztár bukását is. A taka­
rékpénztár most felszámolás alatt áll. Afürészgyár 
biztosítva volt. A tűz keletkezéséről mit sem tud­
nak még.

— Lélekvásár. Aradon Hziczha József cselédszer­
zőt elfogtak, egv fiatal cselédleány följelentésére, kit 
rossz útra akart téríteni. A rendőrség utána járt a du- 
lugnak és ekkor kitudódott, hogy a lelketlen ember ez­
előtt pár héttel egy másik úrtatian leányt is elszállított 
egy tipp aj rossz hirii házba.

Hiltonét k é.< polgavok h fi vezet. X érés 
harcz híréi hozza a tavim Münchenből, ;t mely­
nek tizenöt súlyosan sérült áldozata 'van. Kará­
csony estéjén három tüzér és néhány polgár­
ember az uícz.an ö*szesz u: a! k uzo [ t s a I arm ara az 
utczán járó-kelők összecsődültek, úgy hogy körül­
belül hatvan ember volt már egy ült. mikor a tüzérek 
kardot rántottak. Természetesen a polgárság is reájuk 
rohant s a tüzérek egymás melle sorakozva vo­
nultak Inéra s egy házba menekültek. Tizennégy 
polgárember sebesült már rneg. mikor a zsandárok 
megérkeztek s a katonák ezek közül is súlyosan 
súlyosan megsebesítettek egy közlegényt. Egyúttal 
kinyilatkoztattak. Jiucy csak abban az «'-ötben 
dugják kardjukat hüvelybe, ha a zsandárok biz­
tosítják okét. hogy bántúdás nélkül távozhatnak. 
Ez megtörtént s a katonák ekkor távoztak. Az 
eset természetesen nagy feltűnést keltett a bajor 
fuvarosban.

- Vöröskereszt-egylet tagjainak diszokmánya.
Erzsébet királyné, mint a magyar szent korona orszá­
gai vöröskereszt-egyletének legfőbb védasszonya, ezen 
egylet körül szerzett kiváló érdemeik elismeréséül az 
alább megnevezett egyleti tagoknak sajátkezű aláírásával 
ellátóit diszokmányokat adományozott:

Sávéi Kálmánné. Szabó Irma. Richter Antal kir. tör­
vényszéki birú. Stephani Lajosné. Rúzsa Fanni. Schuma- 
« her Jakab töldbirtokos. Sí hrevcr Győzöne, Rittich Kle­
mentina. Suhretter Károlyné. Pólyáik Paula, Sándor Ma­
riska. őr. Samarjay Emil ügyvéd, Sallai Bélámé, Mittel­
mann Eszter, zomburi Rónay Jenő főispán, purosznyai dr. 
Pua-: Karoly ügyvéd. Pult Károly járásbirú. jágocsi Pétertly 
Zoltán iparfel ügyelő, Pentz Józsefné. Wohlrab Izabella. 
Paikovivs József tábornok. Uszvald Jánosné, szakolezai 
Kureska Mária, Novák Károly esperesplébános. Nagy 
Gábor min. osztálytanácsos, jánosvölgyi Münnicli Kál­
in..unt. Nadler Bianka, Mikolay Lajosné Torkos Vilma. 
Mikolay István ügyvéd, kellemest Melezer Georgina 
bárónő. Megay Adóimé Fiedler Auguszta, csáthi Márk 
End.-' ügyvéd, kisfaludi bánó Lipthay Béláné Mark Arná- 
ha, dr. Kosival Miklós főjegyző, dr. Károlyi Antal kir.
1 aü.'ivsós. alispán, nagykállói dr. Káliay Adoifné Bubúvzky 
Malvin, nagykállói ili-. Káliay Andrásáé Csuha Vilma, 
bodonyi Kajlár Jenő íoszolgabiró, Kadelburg Einilné 
'l’uszkau Fanni, Jablonsr.ky Miklósné Ledniczkv Gi­
zella. dr. Imre József főorvos, Horváth Károlyné 
Jászay Hermina, Hoiváth Gyulámé Kis- Berta, dr. 
llornyay Béla főorvos, Hiller Adél bárónő. Heverdle 
Ft-micz tanár, Fodur Kálmánné Berchtold Jozefin 
grófnő. Eirczák Gyula munkácsi püspök. Fcss.-ihofer 
J«.«zsefné Kobra Betti. Fábián László luispáu. Eben- 
spaiigrr Lipót királyi kereskedelmi tanácsos, csávosi 
és bobdai (Jsávosy Béla képviselőházi háznagy, Csúszka 
György kalocsai érsek, Bereczk Péter gyógyszerész, 
özvegy Ben kár LK-uv.-.né, Meiszncr Emília, bajcsai 
Beli« z-y Istvánné konopi Konopy Antónia, dr. Búszel 
Aureluv 'fiion Vilma, losonuzi gróf Bánfly György kir.

• i: .. =ter, Babies Béla kir. közjegyző, Széli 
káimán csp'a-es, Tatay Adoifné Totis Emilia, özvegy 
Tereimes Lajosné Imrék Ilona. Thallrnann Gusztáv fő- 
i-pán, bojári gróf X igyázó Sándor cs. és kir. kamarás, 
Wagner X ilmosné báró Leithner Josefa, övegy hadadi 
Wf-.-selényi Istvánné kis- é> nagyrhédei Rhéuey Stefánia 
grófnő«, gró: Worucziczky Jánosné Khuen-BalaM Szabina

Rövid hir. Patinán Caputo Alfréd had­
nagy előbb kedvesét, egy férjes asszonyt, azután 
magúi lőtte agyon.

Xatjt/ raktárt ét z a spődh an gyárban.
Kesu éjjel a külső soroksári-uton lévő spódium- 
•jyür raktárépületei eddig ismeretlen okból kigyul­
ladtak. A tüzet azonnal észrevették és értesítették 
a központi tüzőrséget. Addig is azonban a gyári 
tűzoltóság lépett akcziuba, a melynek csakhamar 
segítségére jött a Vili. és IX. kerületi, vala­
mint az önkéntes tűzoltóság is. A tűz a többnyire 
száraz anyagokat tartalmazó raktárakban villám­
gyorsan 1 erjedt és alig egy félóra után már az 
egész raktársor tűzben állott. A derek tűzoltóknak 
jó két órai munkába került, míg a tüzet hajnal­
ban lokalizálhatták. — Hajnali egy órakor a tér­
parancsnokság telefonon tudakozódott Pariik 
rendörfelügye!ónéi, hogy rendeljenek-e ki kalona- 
'ágot. A rendőrtiszt azonban azt válaszolta, hogy 
a tűz mar lokalizálva van es így a katonaságra 
nincs szükség.

— Botrány a kávéházban. Nagy botrány volt ma 
reggel hat óra tájban a szerecsen-utczai «MeiropoD 
kávéiiázban. Két -.gavallér* Ensehel Kálmán és Heltai 
Hugó egy orfeumhölgy fölött szóváltásba elegyedtek, 
majd tettlvgességre került a <>>i•. A veszekedésbe Elein. 
Sándor fupmezér is belekerült és utóbb annyira fajult a 
x-.szek'-dés, hogy a verekeduk késsel mentek egymásnak. 
Mm- mindegyikről csurgóit a vér, mikor nehány rendőr 
vegei vetett a verekedésnek s a gavallérokat a mentük 
bevitték a XI. kerületi kapitánysághoz, azután lakásaikra.

Az ünnepek életuntjai. A karácsonyi ünnepek 
■s-m múlhattak «M öngyilkossági esetek nélkül. Nagyon 
megunhatták életüket, hogy a szeretet ünnepe sem tudta 
legalább egy napra a reményt föntartaui bennük. Érti 
Paula 18 éves cseléd a Kazinczy-utczai fürdőben maró­
lúgot ivott. Súlyos belső sérülésekkel vitték a Rókusba. 
— Petván Mihály lóápoló, oroszlán! születésű l!ü éves. 
gyep-ueza 4<. sz. a. szolgálati helyén mellbe lőtte ma­
gát. Haldokolva vitték a Szent-lstván kórházba. Tetté­
nek okát nem tudják. — Ma reggel az eskü-téri hajó­
állomások egyikéről egy ismeretlen nő a Dunába 
ugrott s a habok között nyomtalanul eltűnt. — 
Ma délután ped.-g üt órakor a Kelenföld 10.240 szám 
alatt lakó Ruzicska. Ferencz űü éves füszerkereskedő 
és korcsmáros íorgópisztolyával mellbe lőtte magát s a 
golyó szíven találta, úgy. hogy azonnal meghalt. A 
holttestet beszállították a morgeube.

= A mozgó trafik. Az üzleti élelmességnek nem 
megvetendő jelet adta A eskü József 22 éves napszámos, 
a ki e hó 22-én egy zsák szivar- és czigarettanemüek- 
kelr járkált Kőbányán, igyekezve azokat leszállított ára­
kon eladni. Éjjel volt s így azt tgondolta, hogy verseny­
társak nélkül és ^mérsékelt áron» adva portékáját, jó 
üzleteket csinál. Ámde a mozgó tratik szemet szúrt a 
rendőri őrjáratnak s a trafikos urat kérdőre vonta. A 
suhancz először azt állította, hogy a zsákot egy Adler 
nevű kereskedőnek viszi. Mikor sarokba szorították, ak­
kor meg azt mondta, iiogy az üllői-utón találta a zsá- 
k A. A rendőrség persze nem hitt neki és vizsgálat alá 
vette a zsákot. Ötszáz H. betűs külföldi szivar. 150 drb. 
Virginia, 200 drb. Portorico, 100 drb. Brittanica, 100 
drb. Cuba-Portoiico, 500 drb. herczegovinai, 100 drb. 
-Hölgy - ezigaretta és 10 csomag hetes szivarkadóhiány 

volt benne. A rendőrség a lopott dohánynemüeknek 
mod a gazdáját keresi, a fiút pedig letartóztatta.

-- Egy kézbesítő üzelmei. Több oldalról kaptunk 
panaszokat egy fővárosi levéikézbesitő rendellenkedései- 
rul. a melyekkel a közönségnek határozott terhére s 
esetleg k;írára is van. Az illető levélkézbesitő ellen a 
postaigazgatóság már vizsgálatot is indított s ennek során 
bebizonyult, hogy a borítékokon hamis megjegyzéseket 
vezet, a kézbesítést gyerekekre bízza s leiekkel olyan ro­
vatokat akar kitöltetni, a mihez semmi közük. Az igaz­
gatóság ezek miatt el is tiltotta őt a kézbesítéstől. De 
azért a rendetlen kézbesítő még mindig hordja a há­
zakhoz a leveleket, mert a kézbesítők főnöksége az íté­
letet — úgy látszik — nem szándékozik végrehajtani. 
Mindenesetre felhívjuk erre az igazgatóság ügyeimét.

== Elveszett aranyóra. Ma délben a koronaherczeg- 
utczáu, Erzsébet-tér és sas-ulezán vezető útvonalon elve­
szett egy női arany óra és láncz. A becsületes megta­
láló vigye az órát és lánczot a Ferencziek-teve 9. száma 
ház házmesteréhez vagy a főkapitánysághoz illő jutalom 
fejében.

= A részegség áldozata. Néhány napja történt, 
hogy egy munkás ittasan haladva a lépcsőkön leesett s 
összetörte magát s tegnap ugyanaz az eset ismétlődött. 
Bock János budapesti születésű 54 éves napszámos 
tegnap délelőtt ittas állapotban leesett a szerecsen-ulcza 
5. számú ház első emeleti lépcsőjén s össze-vissza törté- 
magát. Súlyos »ebekkel vitték a Rókusba.

Herczegasszony és czigányprimás.
A bükitg vndha>'ságh:in ékkgélő Chiinay hen-zegnő 

és Rigó Jancsi histúvkjárói mindinkább több adat jut 
nyiivanosságra. A brüsszeli lapuk most újból frlvl«-v--i;:lik a 
dolgot, a melyből annak idején csak röviden emlékez­
tek és hasábokat Írnak össze a szép herczegnőről és 
szerelme tárgyáról. Az egyik a következő uj részleteket 
mondja el:

Ghimay lierczeget felesége szökésének hire valósággal 
konsternálta. Kezdetű n nem hitt neki, de mikor már 
poziliv adatok voltak a kezében, lelkében, testében meg­
törve fordult ügyvédjéhez, hogy felesége ellen beadja a 
válópürt. Valószínű, hogy a;herezeg és a herezegné kö­
zött volt már több volt ezivakodás, mert a herczeg jó 
barátai körében nem egyszer mondta, hogy feleségének 
kiilönczkiklése még megőrjíti őt; mindazonáltal 
ő volt az, a ki minden egyes alkalommal kibékülni 
iparkodott, valószínűleg csak azért, hogy barátainak és 
hozzátartozóinak, a kik már régebben figyelmeztették őt 
felesége szeretkezéseire, ne legyen alkalma az ő válásán ka- 
ezagni. A történtek után azonban a válás nem volt el­
kerülhető. A herczegné sem csinált titkot a dologból: 
Nápoly púi levelet irt férjének, melyben előadja, 
hogy szive egész szenvedélyével szereti Rigát és 
vele megszökni túlvilági boldogságnak tartotta- 
Ebben a levélben azt is megírta férjének, hogy lemond 
vagyonáról és azt teljes egészében neki adományozza. 
Minden áron szabadságához akar jutni és nem bánja, 
ha nyomorognia is kell, de szive választottját immár 
el nem hagyja soha. Chimav herczeget e levél mód 
felelt elkeserítette. Azonnal beadta a r H ú kér esetet, a 
melyet csodálatos módon ép azon u napon vett tárgya­
lás alá a brüsszeli törvényszék, a midóri a szerelmes 
herczegné a szép vzigányprimással Székesfejérvárra ér­
kezett. a hol az üreg Rigóék Laknak. A tegnap meg­
kezdődött tárgyaláson a herczeg személyesen jelent meg, 
a herezegnét két ügyvéd képviselte. Az ügyvédek­
nek adott meghatalmazásbau ismételten kijelenti, hogy 
oly férfiúval szökött rneg, a kit egész életén át szeretni 
nem fog megszűnni soha. Felhatalmazta egyúttal az 
ügyvédeket arra is. hogy nevében Chiinay herczeg ja­
véira vagyonáról is lemondjanak. A szokásos előterjeszté­
sek után az elnök a bíróság határozatából zárt tár­
gyalást rendelt el. mert oly részleteket óhajtottak 
az ügyvédek a bírák elé terjeszteni, a melyek 
épenséggel nem valók a nyilvánosság elé . . .

A részletekről tehát a pikantériák után sovárgók nacy 
tömege alig fog megtudni sokat. De maga a pür mégis 
elég ok arra, hogy ismét sokat beszéljenek azokról a 
regényes körülményekről, a melyek közt a herczegné 
férjével megismerkedett, lljukori ismerősei megjósolták 
neki. hogy a kalandokra szinte predesztinálva \an . . .

Egy napon, magas, karcsú feltűnő szépségű fiatal 
hölgy érkezett meg anyja kíséretében a párisi <.Grand 
Hotel -be. Mindenkinek föltűnt, mindenki érdeklődött 
iránta. Azonnal kitalálták, iiogy tenger vagyona van, 
hogy még hajadon és hogy előkelő rangra vágyik . . . 
A kérők ezen osztálya megmozdult. A kik közülük Pá­
riában voltak, mind megfordultak egynéhányszor a Grand 
Hotelben és keresték az alkalmat, hogy a szalonokban, 
bálokban, színházakban, vagy másutt, a hol megjelenni 
szokott, megismerkedhessenek vele. A házasságköz vetí­
téssel foglalkozó vén asszonyok és ügynökök egész se­
rege táborozott mindig ajtaja előtt, de a szép leány csak 
kaczagott rajtuk és komoly válaszra egyiket sem mél­
tat! a. Egy ideig egy fiatal német földbirtokos iránt ér­
deklődött, de egyszer csak kitudódott, hogy ez a föld- 
birtokos nem is földbirtokos, hanem — egy berlini kávé­
ház üzletvezetője ... A fiatal ember persze kereket ol­
dott, a szép leány pedig egy futó álommal lett gazda­
gabb. De azért nem rezignált. Igazi amerikai passzióval 
ll»rtelt a körülötte röpködő fiatal parisukkal, bizalmas 
tété a téte-eket töltött velük, megjelent a iegkétesebbhirü 
ei-fi mulatóié Iveken, nem restelkedett egy csöppet sem, 
nem léit a boulevardok apró galeottoitól : a maga mód­
jára élt é.-i élvezte életét. De egyszerre csak vissza­
vonult a zajos társaságtól. Csak néha lehetett őt látni, 
hűi az operában, hol u Bois de Iloiilogneon, a mikor 
gyönyörű négvesfogatát ha tolta, ritkábban a bouie- 
várdokon. de mindig egy feltűnően szép férfiú társasá- 
g ban, a ki ismerte Parist és a kit egész Páris ismert. 
Chima-y-Caraman Alfréd herczeg voit, a belga fő 
nemesség legrégibb, legelőkelőbb és legvagyonosabb csa 
hídjainak sarja.

A dolog mindenkit meglepett. A herczeget, magas, 
elegáns megjelenésével ismerte az egész mulató Páris. 
Szívesen érintkeztek vele és örömmel látták őt a Fau­
bourg St. Germain bármely szalonjában. Mikor már 
két hónap óta kisérgette a szép amerikai leányt, házas­
ságról kezdtek rebesgetni. U herczeg, a leány dúsgaz­
dag : tehát összeillenek. Meg is történt az eljegyzés. 
Miss Jf ard negyven millió dollárt adott urának.Chimay 
herczeg pedig herczegnui rangra emelte csudaszép ász- 
szunyát Ettől kezdve egészen megváltozott élete. Kerülte 
a társaságot, nem jelent meg sehol, kizárólag vőlegé­
nyének élt; arra a nagy szerepre készült, a melyet mint 
herczegnőnek már nemsokára a nagy társaságban ját­
szania kell. Az esküvő eddig még nem látott pompával 
ment végbe. Az egyházi szertartáson megjelent a Iran- 
czia és belga nemesség minden számottevő tagja. Még 
az asszonyok, a kik pedig eleinti rnesalliance-rói rebes­
gettek, sem tudtak ellenül a nélkül, hogy ezen az eskü­
vőn rneg ne jelenjenek.

És hat évi együttlét után a szép Chimay herczegné 
egy czigányprimás karjaiba dobia magát. . . most pedig 
hosszú nászutazásuk után ma délután 4 óra 32 percz- 
kur Székesfehérvárról a fővárosba érkeztek. A Rémi- 
szállodában nyittattak maguknak lakást s hosszabb ideig 
maradnak itt. Ma este már korán nyugalomra tértek, az 
út elfárusztotta őket - - mint a hogy ez előkelő embe­
reknél szokás — és csak holnap lesz része a budapesti 
közönségnek, hogy az érdekes párt láthassa. Uk bizo­
nyára kielégítik a közönség kíváncsiságát.

= Részletfizetésre étkező, kávés, theás. fekete 
kávés és mosdókészletek kaphatók. Készletek monogram­
mal, koronával is készíttetnek. Kívánatra képes árjegyzé­
kei és eredeti mintákat kiválasztásra hérmentve küld a 
szegedi porczellaufestészeti gyár lvánkovits Károly Szegeden.

=■ Tombola nyeremények Kertész Tódornál.
*= Sikkes egyenruhák csak Bluiri és Társa 

József főherczeg udvari szállító czégnél kaphatók. Buda­
pest, Sütő-utcza 2. szám.

színház és művészet.
— Hírek az operaházból. Megírtuk, hogy az 

operaház legközelebbi dalmüujdonsága Giordano 
Umberto André Chénier czimü négyi'elvonásos 
operája lesz, a mely közvetlenül Mader Rezsőnek 
«A piros czipő» balletujdonsága után fog színre 
kerülni. A uzimszerepet Perot ti Gyula énekli. A dalmű 
énekrészeit több karmester — főképen Kerner István — 
tanítja be, de az egésznek az összbetanitását, a főpróbát 
s azokkal együtt az előadás vezetését Erkel Sándor

tartotta fenn magának. I’fvolfin kivid « nekcuiek még a 
dalműben: 1 'asguez grófn«'. harzer Margit, \ dient 
Vilma, Sem st’) M„ továbbá Takáts, Váradig, 
Komáig. .Mihályi. Kiss Béla. Se.dlmaiv Zsófia a 
jövő kedd n a «Fidelio->ban búcsúzik el a budapesti 
közönségül!, minthogy a jövő éviül kezdve szerző«lese a 
béi-si operához kö!i.

A m. kir. operaházbaii tegnap, karácsony első 
n;u';án jótékonyczélu előadás volt az operaház műm 
scgúiyzo alapjának javára. A Cremonai hegedű.s-1 
a Csárdás balletlet adták lVdig telt ház előtt s a kis 
közönség figyelme is három iv-;.re oszlóit. \ ««itak olyanok, 
a kik az előadásra, olyanok.a kik a zenekarból füihangzo 
külön hangokra figyeltek, -- a melyekből akár egy 
egész uj operát lehetne készíteni de a legnagyobb 
figyelmet mégis a nézőtér egyik földszinti páho- 
holya kötötte le, a hol Milán, a szerbek volt 
gavallér királya ült titkára és gróf Zichy Jenő társasá­
gában. Milán exkirály a közönség látcsöveinek kereszt- 
füze alatt a legnagyobb figyelemmel kisérte az előadást 
s Midler Katieza és Schmideck Gizella művészi tánezait 
ugyancsak tapsolta. Láthatólag érdekelték üt a különféle 
csárdás- és palotás tánezok, azonkívül a balletkar hölgyei is, a 
kik legalább erre való tekintettel jobban vigyázhattak 
volna tánczaikra. Elvégre is a közönség már megszokta, 
hogy mikor az intendáns nem ül páholyában, a ballet­
kar érdemes hölgyei kaszinót rendeznek maguk között 
és igy nem csudálkozott rajta, hogy tegnap este is nyilt 
színen mutogatták egymásnak a kapott karácsonyi aján­
dékokat. — fülbevalókat, gyűrűket és karpereczeket, — 
de Milán király nem tudhatja, hogy ez a m. kir. opera­
házban igy szokás.

Uj zenemüvek. Bírd Férchez és testvére zene- 
mükereskedésében 1\.. Kossuth Lajos-uteza í<. sz. alatt 
megjelentek és kaphatók a következő újabb zenemüvek : 
Ábrányi Kornél : op. 105, 1. A mit a várromok regél­
nek. 2. Pusztai csendélet. Két zenekép á 1 írt. Op. 97. 
Magyar hallgató, palotás és figura, zeng. 2 kézr*- 1 Irt. 
Zongora 4 kézre. Eritek J. Magyar tánezok. 4 füzet á 
1 fit 20 kr. Zongorára 2 kézre. Kerner op. 5. Album- 
lapok I szalondarabok j 90 kv. Egan 0. Concert ábránd 
1 írt. Palotásy Gyula Utolsó ábráindok, magy. népdalok 
felett 1 frt 20 kr. Tarantella, a nap és éj buliéiból 1 írt. 
Magyar dalok, szöveggel zongorára: Selyernkendu, selyem- 
kötény, Megkérdeztem egy kis lánytól, (a Mária bátyja 
népszínműből) 30 kv. Két gyöngye volt a falunak és a 
Szomszédban lakodalmi zaj hullik GO kr. Pap Zoltán 
Tovdai nóták 75 kr. A népszínház műsorából: X7erő Gy. 
10W év ős?/»1» neje. zongorára szöveggel 1 frt 50 kr. 
A Gyerekasszony. Télen és Asszonybecsület népszínmű­
vek dalai á 1 írt 50 kr. A Yirágcsatu, Királyné dragonyosa, 
Toto és Tata, Papa felesége operettek zenéje zongorára, 
magy. szöveggel, füzetenkint 1 frt 5u kr. Bátor Szidor 
Aratáskor, lb eredeti magy. dal 1 frt 50 kv. Goll János 
U eredeti magy. dal 1 frt 50 kr. Budapesti Tánczalbum 
1 frt 50 kr. Cziki-ezike cza, olasz dal magy. szöveggel 
Makav Emiltől. A frangesze olasz dal 75 kv.

SPORT.
-— A magyar uszó-egyesület háziversenye. Szép 

számú, különösen naey k-özünség jelenlétében tartotta 
meg karácsony másod napján a magyar uszó-egyesület 
első téli meetiugjét. Az egyes versenyek lefolyásáról a 
következőkben számolunk be:

I. Plunging. Győztes, a ki fejesugrással, vízben le­
begve a legnagyobb távolságot éri el. Mozgás haladás 
közben diskvalifikál. Dallas Béla 14*70 rn., második 
Braunberger Hugó 12*90 m.

II. Karácsonyi kis handicap. Táv. 4 hossz. 80 m. 
Első Sugár Elemér (1 p. 11 mp.), második Atzél Jenő 
(1 p. 25 mp.).

III. Hédon úszás. Eis<J Grófi Károly, második 
Sugár Elemér, harmadik Gábor Pál.

IV. Karácsonyi nagy handicap. Táv. 20 hossz., 
400 m. Első heves küzdelem után Grdjl Károly, máso­
dik Lindtncr Ernő. harmadik Dúl Los Ruht.

X". Akadályverseny. Különböző deszka- és kötél- 
akadályok leküzdése után első Braunberger Arthur, 
második Sík J.

X'l. Staféta-úszás. Hármas csoportokban. Első Gu.1t- 
marin (Hajós; Alfréd. Braunberger Hugó és II eisz 
Géza. Hármas csapat <’40 mp.). második Lindtner 
Ernő. Sugár Elérné:- ts GrCifl Károly csapatja.

VII. Rák-uszús. Első Guttmanu (Hajós; Alfréd, 
második Sugár Elemér.

Vili. Kacsavadászat. Hármas csoportban. 3 perez 
maximális idő alatt. A kacsát elsőnek Gidtmann 
(Hajósi Alfréd. Braunberger Hugó és Atzél Jenő 
csapata fogta el. a négy versenyző csoport közül, folyto­
nos nevetés és biztatás között 17 mpeez alatt.

A dijakat lelkes beszéd kíséretében, dr. Fuzesséry 
Árpád sporttitkár osztotta ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az izraelita magyar irodalmi társulat választ­

mánya 1897. évi január 2-án (szombaton), délután u 
órakor, a pesti izr. hitközség hivatali helyiségében (sip- 
utcza 12. sz. a.; ülést tart, melynek napirendje a követ­
kező: Az irodalmi ts gazdáéig! bizottság választása. 
Három igazgatósági tag választása. Titkár választása. 
Pénztáros választása. Ellenőr választása, ügyész válasz­
tása. Xetáni indítványuk tárgyalása.

— Munkás-Otihon. Megemlékeztünk már arról hogy 
a fővárosban egy uj trlep van alakulóban, a munkások 
otthona. Czélja az volna, hogy a munkások és kisipa­
rosok kevesebb «összeggel, mint a mennyit most lakbérül 
fizetnek, idővel saját házaikban lakhassanak. A mozgalom­
nak élén Fackh Károly min. tanácsos áll. a ki érint­
kezésbe lépett külföldi pénzcsoportokkal s sikerült annyi 
olcsó hitelt kieszkezölnie, Iiogy ezer ház a főváros köz­
vetlen közelében vasúti állomás mellett, igen egészséges 
fekvésű helyen már legközelebb fölépíthető. Minden ház 
1UÖ négyszögöl területen szilárd anyagból épül s Let 
szobát, konyhát, kamrát tartalmaz a szükséges mellék- 
helyiségekkel együtt. A tegnapi ülésen tudomásul vették, 
hogy u szövetkezetnek már GOÜ tagja van s a tervek 
ké;szen vannak. A kik a szövetkezetbe be akarnak lépni 
azok VII. kei*, dob-uteza 10G. l!. em. 24. ajtó sz. a. 
jelentkezhetnek, a hol bővebb fölvilágositásl is kap­
hatnak.

— Az országos állatvédő-egyesület holnap ( va­
sárnap) délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését 
az uj városháza dísztermében, melynek tárgyai: 1. El­
nöki megnyitó és a választmány előterjesztései. 2. Mo­
nostori Károly tanár előadása a munkás állatok túlter­
heléséről. 3. Titkári, pénztárnoki, lei ügyelőbizottsági je­
lentések. 4. A jövő évi költségelőirányzat előterjesztése. 
5. Jutalmazások kiosztása.

— Az akvlnói Szent-Tamás-társaság e hó 29-én 
délután 5 órakor a Széni Utv.ín-társulat gyűlésiemében 
dr. Steiner Fülüp székesfehérvári püspök elnöklete 
alatt tartja rendes évi közgyűlését. A napirend a követ­
kező : 1. Elnöki előterjesztés. 2. Titkári előterjesztés. 3. 
A számvizsgáló bizottság jelentése. 4. L j rendes tagok 
választása. .5. Elnök, aleluök, titkár, másodtitkár lemon­
dása és újak megválasztása. G. Dr. Szalag Hubert 
felolvasása a lélek szellemiségéről Szent-Tamásnál.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Budapesti ügyvédvizsgáló bizottság. A

budapesti ügyvédi kamara az ügyvédvizsgáló bizott­
ságba az 1897. évre a következő tagokat választotta be: 
Dr. Ardó Alfréd, Árkay Kálmán, dr. Babes Emil, dr. 
Barna lgnácz, dr. Basch Gyula, dr. Berczeli Antal, dr. 
Borián Béla, dr. Borszky Dániel, Crausz Gyula, dr. 
Darvai Fülüp, Enyieskey Gábor, dr. Feleki Béla. dr. 
Fraenkel Sándor, dr. Glücklich Emil, dr. Gold Simon, 
dr. Gyöngyüsy József, dr. Horváth Mihály, Edvi-lllés 
Károly, dr. Kelemen Gyula, dr. Kenedi Géza, dr. Kör- 
nyei Ede. dr. Messingen Simon, dr. Nagy Dezső, dr. 
Okolicsányi Géza, dr. Papp József, Parall Ferencz, dr. 
Reiner János, Spett Yincze. dr. Szabó József, dr. 
Szilágyi Artur Károly, Szmik Lajos, Tóth Gáspár, dr. 
Visontai Soma, dr. Welnek József, dr. Wittmann Mór, 
dr. Wolf Vilmos.

- Igazságügyi kinevezések. Az igazságügvmi-
nisztev dr. Böhm Alajos szc-gzárcii kir. a!ügyészi a 
budapesti kit*, ügyészséghez helyezte ál. A budapesti 
országos gyűjtő logh.txuál .szuks«.'g«-~ hitv. ev. 
készi teendők rendes ellátásával Poutik János buda­
pesti ág. hitv. cv. felszentelt lelkészt és valiústanárt 
bízta meg.

— Sztamhulor gyű kosa inul: pőre. A í úr-
uralás mai, harmadik napján a türvénvs/.ek 
Sziambulov nejéi hallgatta ki tanúként. Sztambuiovné 
kijelentette, Iiogy nem akar vallani. Vádlottakat 
iv.-m tartja bünosúxnek. mert a kormány eszkuzti cs 
áldozatai voltak. A gyilkosság intellektuális Lün- 
szerzőit kellene ;;i«-guufi:ctiij. Nem akar itt vallani, 
mert az egész \ i'ág ismeri üt és az «-inuk és az 
all amúgy ész még talán jobban, mint mindenki 
más. Erre Sztambulov neje eltávozott a törvény- 
széki teremből. Dr. M ucshov megerősítette, huev 
Sztambulov halála előtt a következő szavakat 
mondotta összefüggés nélkül: ..Taféktsiev ölt 
meg . . .. a fejedelem ölt meg . . . Beltsev okozta 
halálomat. Tanú nem állíthatja, hogy Sztambulov 
öntudatnál volt. Georgier törvényszéki birú szem­
tanúja volt a gyilkosságnak és azt vallja, hoiv 
hét gyilkos bánt el Sztambulovral, míg a harmadik 
oldalvást állt öldöklő szerszámmal a kezében. 
Ijedtségében mozdulni nem tudott. Határozottan
állíthatja, hogy lufvhfsicv nem. volt a bárom egitéu 
közt. de nem mondhatja bizonyosan, liogv esvike 
közülük nem volt-e Done. Emunutfotócs Sabina 
asszony tanú. kinél Ceorgiev Borin lakott, azt 
vallja, hogy Georgiev laktársát vette magához, ki 
azonban nem volt más, mint Taliu. Simoni lüttidii 
fegyverkereskedő megerősíti, hogy a gyilkossá» 
színhelyén taíait revolvert Tuíekcsiev rendelte 
meg. Dr. Serafimon, div Sl>rhn és dr. Micha.or 
szakértők ama véleményüknek adnak kifejezést, 
hogy Sztambulov az első két napon teljes ön­
tudatban volt. Midőn Serafimon és Sztambulov 
neje kérdezték tőle, hogy hozzájárul-e. áléhoz, 
hogy kezeit amputálják, Sztambulov igenlőleg vá­
laszolt. Kedden éjiéikor megismerte dr. Stirlint a 
hangján. Seralimon vallomása szerint a halál e]- 
kerülhetlen volt, mert az ütések a koponyacsoníot 
szétrepesztették. A következő napon verőmlé^ 
állott be, a vér a velőbe hatolt, a mi a^-ut 
memingitist okozott és előidézte ... halait. A tör­
vényszék azután még bírói szemléi iuriuít a gyil­
kosság színhelyén, mire befejeztél: a * an a kihallga­
tást. Héttőn kezdődnek a vád- védbeszédek.

— Bíátray anyakönyv vezető elítélve. >!-_*« 
irtuk már, hogy Mátray József fővárosi anyaköti5v- 
vezető ellen a budapesti hadtestparancsnohság azt a vá­
dat emelte, hogy múlt évi október hó 28-án ux V»épeiéi­
ben megeskette Kattinger Frigyes századost Fischer 
Máriával, jóllehet Kattinger mint helyi szolgálatra elő­
jegyzett és alkalmazott nyugdíjas, katonai hatóság enge­
detnie nélkül nem nősülhet. A dolog úgy történt, hegy 
október 28-án délelőtt FeigI János nyugdíjazott tüzér- 
főhadnagy megjelent Mátray anyakönyvvezetű hivatalos 
helyiségében és fölmutatott egy orvosi bizonyítványt, 
melylyel igazolta, hogy Kattinger százados nagy beleg s 
halála minden perezben bekövetkezhetik. Arra keríe 
tehát az anyakünyvvezetőt, hogy jöjjön azonnal a 
kaszárnyába s esketi esse meg a haldoklót. Az 
anyakönyvvezető kocsiba ült és sietett az Újépü­
letbe, .a hol az ágyban fekvő Kattinger elmondta, 
hogy neki n«5sülési engedélyre szüksége nincs és 
hogy házassági akadály nem forog fönn. Erre ku‘- 
tinger kész volt esküt tenni, de az anyakönyvvezetű 
megelégedett a százados becsületszavával s megeskeiteiíe 
Fischer Máriával. Kattinger harmadnapra meghalt, Mát­
ray ellen pedig megindították az eljárást, mert Írásbeli 
engedelem nélkül kötötte meg a házasságot. A buda­
pesti büntető járásbíróság annak idején felmentette 
Mátrayt. azonban az ügy felebbezés folytán a királyi 
táblára került, a mely Zachár Gyula előadása alapján 
Mátray József anyakönyvvezetőt a véderőről szóló törvény 
ül. paragrafusának d) pontja alapján ötven forint 
pénzbüntetésre ítélte, határozatát a következőkép okol­
ván meg :

A katonai hatóság hivatalos értesítés«? szerint Katiin- 
ger Frigyes a házasságnak megkötése idejében a katonai 
hadapród-iskolában viselt állásától véglegesen fölmentve 
nem volt és előjegyzése helyi alkalmazásra meg nem 
töröltetett, s igy kétségtelen, hogy az l8í-9. « v. \i. t.-cz. 
Gl. §-:inak d; pontja értelmében katonai hatósági enge- 
delem nélkül nem nősülhetett. Arra nézve, hogy a 
vádlott, mint állami anyakönyvvezetű a többször idézett 
Gl. §. tiltó rendelkezését a tiltó akadály tudatával ser­
tette volna meg, az eljárás semmi bizonyítékot nem 
szolgáltatott ugyan, kétségtelen azonban, hogy nem járt 
el Kattinger Frigyesnek Fischer Máriának az 1894. 
évi XXXI. t.-cz. sC. -i-áiiak módozatai között általa 
végzett házasság kötésénél azzal a gondossággal, a 
melvet a törvény és a hivatali állásával járó kötelesség 
megkövetel. Igaz, hogy a házassági (Ugrói szóló törvény 
2íj. i*-a szerint a házasulok egyikének közel haláhat 
ívuvegetu betegsége «.-setében a házasságot kihirdetés és 
fülmentés nélkül is szabad megkötni, na mindkét háza­
suló a polgári tisztviselő előtt kijelenti, hogy a legjoob 
tudomásuk szerint köz.tűk házassági akadály nem forog 
fönn. s igaz az is, hogy ily nyilatkozatot Kattinger Fri­
gyes százados a vádlott előtt, és pedig katonai és tiszti 
becsületére hivatkozással tényleg tett es nyilatkozatának 
valóságát, azaz azt. hogy viselt állásaitól végleg 
fölmentetett, a jelen volt teljesen hitelt érdemlő 
tanuk is megerősítették, — tekintettel ^ azonban 
arra. hogy az anyakönyvvezetű az lí9j. évi XXXÍii. 
tüvvényezíkk 50. ipának 2. bekezdésében foglalt intéz­
kedés szerint a katonai személyeket a katonai hatóság 
engedelmenek felmutatása alól semmi körülmények kö­
zött sem mentheti íül s tekintettel arra. hogy a vádlott 
a most idézett s félre nem magyarázható törvényes in­
tézkedés ellenére a házasulok egyikének és a tanuknak 
nyilatkozatát elfogadta és a házasságot az engedély fel­
mutatása nélkül megkötötte, kétségtelen, hogy az 182-9. 
évi VI. törvényvzixk Gl. u) pontjába ütköző kihágás­
ban vált bűnössé es pedig annyival is inkább, mer; a 
házasságot a laktanyában, tehát oly helyen kötötte meg, 
a hol kevés időbe kerülő utánjárás mellett, illetékes 
helyen meggyőződhetett volna a Kattinger Frigyes szá­
zados és a tanuk által tett nyilatkozat valóságáról, ille­
tőleg tévedésen alapuló valótlanságáról. A büntetés ki­
szabásánál figyelembe vette a királyi Ítélőtábla azt. 
hogy a vádlott Kattinger Frigyes házasulónak, mint 
katonatisztnek halottas ágyon adott becsületszavába cs 
Feigcl József nyugalmazott tüzér főhadnagynak és dr. 
Noel Jakab tartalékos katonai ezredorvosnak. tehát oiy 
egymeknek nyilatkozatában bízva, kötötte m^g a házas­
ságot. a kikről méltán föltehetiv, hogy Kattinger Frigyes 
személyi viszonyait alaposan ismerik.

— A szentesi görög pap ügye. Ismeretes, hogy 
Csőn arad megve főispánja éj idején csendőrfedezet mel­
lett számadásra vonta Paiuiuvics Döme szentesi görög 
lelkész, iskolaszéki volt pénztárost, a kit nyomban le is 
tartóztatott, mivel hirtelenében nem lévén ideje a nyug­
ták összekeresésére, nem tudott elszámolni. A meglepett 
Pandovics időt kért a főispántól, hogy számadásait ren­
dezhesse, kijelentvén, hogy nála nemcsak pénztáiiuuny 
nincs, de mivel ó a saját pénzét is az iskola pénzévei 
együtt tartotta, az általa elszámolt pénzből még n«-ki 
párszáz forint visszajár. Xadnuy főispán meg­
tagadta Pandovics kérelmét s a megyei szám­
vevőség által nyugták hiányában megállapított pénz­
hiány czimén azonnal letartóztatta. A szegedi 
törvényszék tiznapi vizsgálati fogságban tartotta Paudo- 
vicsot, a uélküh hogy egyszer is kihallgatta volna. A 
kir. tábla e hó 22-en szabadlábra helyezte a lel­
készt, a ki mindjárt másnap összeállította számadásait, 
a mi után kitűnt, hogy a tőle elvitt pénzből még neki 
visszajár ,22.-3 forint. A szentesi ellenzék körében az 
eset. folytán roppant nagy elkeseredés uralkodik és nagy 
ehiaboiodáfcsal várjaí haza a must Pesten időző iu.-*
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- A kenderes! apagyilkost, Veress Árpádot a 
-zoinoki törvényszék, mint ottani tudósítónk táviratozna, 
életfogytiglan tartó /egyházra ítélte.

MULATSÁGOK.
- Szilveszteresték. A /óvárosi iparosok kóré 

' !:u :1"cD ,lrrt',s >'-:veszter-e;tet rendez. A mulatságon 
Bllbas angol excentrikus terczettje is föllép. Az estéiv 8 
urakor kezdődik, -legyek a kor himzu-utvzai l’elvi.v"-- 
ben kaphatok. — A: országos kereskedelmi V# 
iparcsarnok a sajat helyiségében tombolával és tánc"- 
Vigalommal egybekötött Szilveszter-estét rendez. A mu- 
iatság este 9 órakor kezdődik.

házasság.
Eljegyzések. Janovecz Lajos many. kir. állami

sssffl wvőstéki SBhntaaacnee eljegyezte Lengyel Sav,de*
00 .. -1 fővárosi felső kereskedelmi iskolai iaazeiitő ieánviit. 
Margitul. — Karrer .:,uó Hugó eiieevczlv örvegv 
Rnssberger Adolíné lemy.d. Etelkái Budapesten. ®"

GYÁSZROVAT.
— Szalay Pál. netryvennyolezas };onvédhadnasy 

.a- v>/i t it h -ü.. '. xnlay Pál. a ki mint honvéd-
idn .gy u'.~u !> \ett kt a haza iüggetienségeúrt lólvt 

xr:-í kürdb-i-mbv!. u Migueiek közül való' \U;t. "a 
í'iciy , a i.aLa \..-'.'.vdclniént k h«rcre ezer veszé-
ivt-í kv:;ut‘ v.tg'.i 1 idv^en lóidról li.tzáig.
t> a tiizivali eguke vo.i .1 ;-gvilézebbeknek s ebben 
tett részt Szalay Pál a szabadságharcz legnagyobb üt­
közeteiben, igy például Isaszegnél és Nagy-Sarlónál. A 
szabáüSag.iaiv/ Út..ii Mii;'. k>.>muronn kapitulan^ érkezett 

s mind'.égig csöndes, de hasznos munkálkodásban 
töltötte eleiét.

Stern David . -:i nr.reskedő. a Stern és
• •........... • galaj itója és húszon-

- -.2 : tag i • - 4-én hatvankét eves
i - - : . i> ■ •-* L mecualt. Az eihuuvt a
: . zv- krík^ggm.: _ ' .' :,k .n trdenies tagja volt s

t a - - . . ír...u örvendett. Hal.-.la
■' ’ -•' r h-.‘1 í a t s széles

i*-: 1 ' Hr. Haúu Antal iró-
- .-'-a» ‘ :-:.'vs; t vesztette el Lmi-.-. Temetése e

’• 1 •" v;' uV:;KOr í;ih~y vég be a Károlv-körut
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belügyminiszter jelenlétében felesketi. A bizottság 
egyenesen a szultánnak felelős. Feladata a hiva­
talnokok kiválasztásában, a kinevezések és elbo­
csátásuk ellenőrzésében és az összes közigazgatási 
és pénzügyi hivatalnokok vád alá helyezésében 
al!, a válik és a díván tagjainak kivételével, kikre 
m-zve a szultán közvetlenül vagy a porta indítvá­
nyára határoz.

Madrid, decz. díj. Manilából érkezett hivata- 
05 távirat jelenti, hogy Bulasan tartományban 

osszeuiközesek voltak a csapatok és a felkelők 
Kuzi. mely alkalommal a felkelők vesztesége ól
t!ü?£t ieä szimoä ít-be^ült volt. — Egy manilai 
-,-ii az ban. melyben háromezer egyén van befogva, 

O'-zee-küvesi fedeztek fel. A foglyokat biztos 
helyekre szállították. •
, ^"alsz- «ievz. 20. A «DépéeheTunisiene» két mnnka- 

‘ j'j ‘ ’ nyomdatulajdonosát a rezidens ellen intézett 
cziRk miatt letartóztatták.

Ncw-Yorii. decz. 25. A „Three-Friendo« 
eozus Keyest-be ide érkezett, miután Kubában 
egy rakomány lőszert rakott ki. A gőzüs útközben 
találkozott több spanyol ágyunaszáddal és ez alka­
lommal egymásra lőttek.

“ oj: okaiaa, decz. 2">. A trónbeszéd, melylyel 
iiia ;i unauunt ülésszakát megnyitották, hang- 
smy ozza a ku, viszonyok lukozudu szívélyességét és 
kijelenti, hogy a n-mzeii védelmi eszközüket, a 
mennyire a pénzügyi helyzet engedi, tökéletesbi­
tem kell.

tu

Eoyer k*-. u.l.A^u^ania pnmásat, ma tt?!Tiet!-.'k 
iC A ö-äuiciru Let bíboros és negyven püspök

TÁVI R AT
Esztergom, u- . J7. V.: . : y Kol- - it r-' • .•prímás

2 r.-íA - V ; AX >A különböző egyesületnek 100—
1 kará-

- ünr.“; k a u.;!i:...í-'í a:: egyházfő hivatalosan
.u vUt1 to! adott jóLkony caeiokra.

Hamburg, d -Jó. A műnk -ok gnap
- • és Frome mondol

•:>.urkt: r;.''ivekben a munkásokat sztr:íjki.»an való ki- 
•*r........... • -•* k. A gs !• - -h. nvugodtan ló Ívtak ie.

Pétarvar. decz. -o. Az 01 v- z fegyl::ízak annyira 
- -..Bnak tömve, hogy a kiskorú bűnösök a szabálvok 
Uv- a nagykorú bűnösökkel egy és ugyanazon 

■ egy é- vgyanazou mit.«ban kénytelenek 
: íot ! kitölteni. Az igazságügyminszter 

6 - • *v b intetótörvénykönyvet e- a bünte 16-
v: • • v - v.".'-áról szoió Szabályzatot iau.losdam szándé- 
k . . Aa.ornmai a M>koniakra nézve érvényben

■ • I börö'-tt^ két eiyhilrm fogja. Igv többek
v" ‘ bűnös v -kmv:ivekre nézve, melyekie halálos
^ v. -7 v!c-:L.>sszig:ani büntetés van kiszabva, a
-o- u ve ezt enyhíteni lógja é< pedig a halál-

tt i • vi te-jyház az rlethosszicrlani k. nv- 
‘-mi .-...a iielyett ex. fegyház lesz kimondandó.

cML'u. tő.:.!' t.:,::yomó enyhítő körülmények eseten 
•• •“! cv I szállítandó, de csakis azon eset-
n, ... • ... > •u k. korú még a 17 dk évet tűi n ;a

Pétervár
it kérelmétv

tél /. Ű~t. liléd' Snralonit sa- 
részségi okokból felmentet-

• ■ varsói fökoi mi nyzói és katonai ke- 
räiet parancsnoki állástól. — Galitzin Gregor 
ic ■ ■■•. a biroti.iimi tanáé' tagját a Kauká­
zus adminisztrátorává és a kaukázusi ka­
it kerület parancsnokává nevezték ki.

Paris. decz. 26. < Az Egyetértés tudósi- 
r. .inak távirata.I A kormány két fontos 
U: Venynívaslatot készít elő. Az egyik egy 

táriróesred felállítását tervezi az 
lagyar hadsereg mintájára, a má-

• a .. :,nht; s jijwiHasul egy-egy újabb 
zászlóal j felállít inával. A hivatalos szine-
etü sajtó a haderő ilyetén megerősítését 

uzzal okolja meg, hogj a német gyalogságot 
s szövetségi kormány nyugíiikuiitó módon 
erősbiti. A iranezia gyalogság eiősbbitéseúgy 
Arténn-k. hogy minden egyes ezredben még 
egy uj zászlóalj állíttatnék fel, úgy. hogy a 
jövőbe a a 1+•". ezred mindegyikének nem 
riant eddi.- 1 :j. hanem 14 zászlóalja lenne. 
A reformot nem egyszerre, hanem fokoza­
tosan akarják keresztülvinni, mert sem em- 

■ vt ben, -cm a pénzeszközükben oly nagy 
őség niiu s. hogy a reformot egyszerre 

‘eresziülviiteinek. A költségeket is több 
-.re fogják felosztani. <N. Fr. Pr.) 

Sukarest. decz. 20. Parlamenti körökben 
i- neveti ve-yik azon magatartást melyet 

stwdza herezeg a legutolsó kamarai ülésben ta- 
lisaott. és ne-ly alkatommal a hármas-szövetsé- 

elítélve, Oroszország védnökségét ajánlotta. A 
-'útiadéivá lapok Sturdzának szemére lobbantják, 
h08y iyy csak egy orosz hűbéres és nem egy 

1 • ieg .-Hen román beszélhetett.
Bukarest, üecz. 2d. A kulturligában a béke 

helyreállt és közös megállapodás folytan 
izottság fog januárban választatni 

SzoSa. 25. A Balkán-ügynökség kiemeli 
" inó benvomusí. melyet a dr. titauesho-

1 -/UaK-magyar-bolgár kereskedelmi szer- 
ZuU-> ahíirása alkalmából adományozott osztrák- 

i i'v.idielkilüntetés Szótiaban kelteit.
Athén, d z. 25. A képiviselőház a Görügor- 

>&í ■"■iu-if-zuivel kötendő egyezség kérdését tár- 
eípita. Az ellenzék szónokai megtámadták a kor- 
niany politikáját és hangsúlyozták az egyezség 
m6?köté;éiiek szükségét, 122 szavazattal 50 elle- 
nsáen eilőgodtak egy indítványt, mely bizalmat 
szaTaz a donnámnak. A miniszterek nem sza­
vaztak.

Konstantinápoly, decz. 25. Zihni basa 
‘dei.ivásat, hir szerint, a Mudania kerületben a 
1 'ilisek közt zsoldhátralékok miatt kitört iazadás 
°*ozta. Más oldalról az a hir. hogy idejövetele 
uwiiszterváltozás esbel őségével van kapcsolatban.

Konstantinápoly, decz. 25. Hivatalos hir­
detmény szerint feloszlatták a hivatalnokok kivá­
lasztásával megbízott eddigi bizottságot és uj bi­
zottságot alakítottak Zihni basa eddigi brussei 
váü elnöklete alatt. E bizottság szabályzata szc- 
rint a szultán nevezi ki az elnököt és hat tagot. 
Ezeket a szultán, a nagyvezér, a seik-ul-islam, az 

«gazsagügyminiszter, az államtanács elnöke és a

A reman meíropolita kérdés.
Bukarest, decz. 2d. Az uj román metro- 

polita-nrimásnak beigtatása alkalmával igen ked- 
'e° epizód játszódott le a királyi trónteremben, 
! 101 ünnepies aktus végbement. A három 
fe'' k'5 Károly herezeg, a ki szintén a trón­
teremben volt. miközben a beigtatús történt, fel- 
ment a trón lépcsőjére s aztán szépecskén bele­
lni az üres trónba. A mint Károly király észre- 
'he bis unokaűescsét a trónusban, elmosolyodva 
megezirogat! a az arczát s azt mondta neki: „ Ohú! 
be nagyon sietsz a trónbajutással !- 

Bukarest, decz. 2d. A képviselőhöz a kor- 
mánynak a metropolita-kérdésben tanúsított maga­
tartásáért bizalmat szavazott. A hivatalos lap 
ennek konsialálása után felemlíti, hogy a király 
az ország mmden vidékéből számos üdvözlő és 
halaiiratot kap, melyekben eüsiiieréssel adóznak 
ii királynak azért, hogy az ország és az egyház 
tekintélyét oly bölcsen meg tudta védeni. A lápok 

‘ ígyezö hangon nyilatkoznak a metro- 
P0^ ‘‘‘kvrd- s szerencsés megoldása fölött, mely 
\ vLihciV:V.:-í fog nyerni Glienauic exmetropolitá- 
n;,.k t-gv legközelebb megjelenő köri rátával, melyet 
az orthodox románokhoz íog engesztelőkéin- han­
gon intézni. A köriratot több százezer példányban 
fogjak kinvomalrii és ingyen lógjak az egész őr- 
szagban szétosztani.

Kormányválság Szerbiában.
Belgrad, decz. 25. A miniszteiválság 

a legutóbbi 24 ólában akut jelleget öltött. 
A király elutasitó magatartása következté­
ben Malakovics kijelentette, hogy az egész 
kormány kész lemondanL

Belgrad, decz. 2G. A ,Videlo‘ kor- 
inánylaii kummunikét tesz közzé, mely a 
jelenlegi válságot a bécsi kabinet beavatko­
zása következményének mondja és ki­
jelenti, hogy a haladó-párt teljes egyértel­
műséggel támogatja a kabinet politikáját és 
hogy a pártban nincsenek frakeziók. Hir 
szerint a király, minthogy e tüntetés a ki­
rály ellen irányul, nyilatkozásra hívta fel 
a kormányt. A válságot elkerülhetetlennek 
tartják.

Belgrad, decz. 2d. A kormány tiiegczáfolja. 
bogy a X idelo tegnapi számában megjelent nyilat­
kozat a kabinet tudomásával jelent volna meg. A 
nyilatkozatot a haladópárt tétette közzé.

Belgrád. decz. 2f.l. A király elfogadta 
a Novakovies-kormány lemondását.

Belgrad, decz. 2d. A szkupstina mai ülésén 
elhatározta, hogy felhatalmazza a kormányt, hogy 
az alkotmány módosítására törvényjavaslatot ter- 
jeszszen elő. Ezzel meg van adva a lehető­
ség, hogy az alkotmány módosítása czélja- 
but egybehivassék a nagy szkupstina, mint- 
hue y az alkotmanymódositást a rendes skupstina 
két rendbeli szavazásának keil megelőznie.

Bélafrikai események.
Berlin, decz. 2d. A Wollt'-ügynükségnek azt 

jelentik Laurenco-Marquezből tegnapi kelettel, 
hogy a tukormányzú és a kerületi kormányzó 
tegnap a hadsegéd kíséretében látogatást tettek a 
néniéi konzulnál a legutóbbi események alkalmá­
ból. Ma Iléiben egv portugál hajó 21 lövéssel tisz­
telgett a német lobogó elölt. A tisztelgést a 
„Coudor' német gőzös viszonozta. Ezután a kon­
zul visszaadta a kormányzók látogatását.

Loadan, decz. 2d. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Port Elivathból 24-iki kelettel: Rhodes 
tiszteletére ma ebed volt, a melyen líhodest lel­
kesülten ünnepelték. Egy felköszúntöre válaszolva, 
a melyet reá mondottak. Rhodes kijelentette, liogy 
nem szabad czivilizálatlan országot többé Dél- 
Afrik iban megtűrni. A fokgyarmaínak kell Közép- 
Aáikától délre az egész területen a túlnyomó ha­
talomnak lennie. Szónoknak az a terve, hogy az 
egyes népek törvényeit egybeolvaszsza. Rhodes 
végül azzal a sürgős kérelemmel fordult az üsz- 
szes jelenlevőkhöz, hogy mozdítsák elő az összes 
délairikai népek szorosabb egybeolvadásának esz­
méjét.

London, decz. 2ü. A ,Tiinesc-nek jelentik 
Fokvárosból: A Taungs kerületben kitört felkelés 
komolyabb, mint hitték. A Griqua országból tüzér­
séget kértek. A kerület önkéntesei azonnal elindul­
tak Taungsba. Vasárnap még 250 ember indul 
útnak.

London, decz. 26. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Fokvárosból: A kormányzó rendelete be­
hívja a west-griqualandi önkényleseket, hogy 
Griqualand határán túl tegyenek szolgálatot. E 
behívás a benszülőttek ellenségeskedései miatt 
történt a Becsuanaurszágban és összefüggésben 
áll a marhavész elnyomására tett intézkedésekkel. 
A benszülőttek rálőítek a rendőrökre, kik azonban 
nem viszonozták a tüzelést, 
rendőrt küldtek ki erősítésül.

•J96K

István «ä

Oogsiac Fin ehampagne d'Hongrie
V. S. O. jegyű (1S82 ..........
EXTRA jegyű (lív

a legjobb hírnévnek örvendő:

■' “eglsvisii
ezeg eognacgyárából, ;; legtinumabb franezia cognac-kal 
egyenértékűek, xle jóval olcsóbbak, mint kiváló külön­
legességet ajánlom tisztelt vevőimnek.

Tokaji aszuboraimat. melyek hamisítatlan kitűnő 
minőségben orvosilag ujánltatnak, igen tisztelt vevőim 
különös fi'-'velmébe njánlorn. — Kiváló tisztelettel

Ma.,
riiszer-, íicc- cs esemsge-üzlei,

R* Kvvi\, r8=utcza lííá. szám.

AlkaBeni vétel, 
legszebb karácsonyi ajándékul.

Több ezer

olajfestmény
reri mesterektől, a melyek az. eladási árnak több mint i»t- 
S7.ÓIÖS értékét képviselik, ü—20 irt áron, mig a készlet, tart 
eladat ik.

;jOO Mária-kvp és több más szent-kép, darabunk int. 
’•> írton kapható. uyo«.)j

Weinberger J., Petőfi-utcza 13. ss.

|i| Fajdalomtól megtört szívvel jelentem ug\-
ni agam. valamint a testvérek és nagyszámú roku- j&a 

|;:-j ilu^ nevében, felejthetetlen feleségein* |gj
I-.! FUCHS JÓZSEFNÉ fl

szül. FUCHS HERMINA 
jV.'j '-letellek 11-ik leebuldoy.ibb hiiznssúgunk 2s-ik 

••vőben e hó -í-én este S órakor Budapesten tör- 
fent. gy.tszos elhunytat. g|

A boldogult hűlt tetemei e hő 27-én délelőtt a 
r :<d p«ei zeli síikért családi sírboltjában fog örök nvu-

galomra helyeztetni. " By
Fuchs József. g|j

Áldás és béke lengjen drága hamvain.

Sxakérfő szülííművelésre
. .mt, uj:> a. a:;»-.* ai. a .- kt-rn-/-jói vale, mint a hvti.uki t-rrnelé-nél a

BCBÁSZSTI LAPOK
tSzerkeszti: BAROSS KÁROLYi.

"XtVuiillő szaklaj.. r:i--vielen minden vasárnap. LegaláJib félévesUJ elouzoíok 111oil “iJEg kap;-!;.
olTasznányul az xianepekre

..lílagjyarország: szőlő:crmelóscnek múltja es jelene1- czitnü 
• ! - 1:111 -*t (bolti ára 3 frt), 2S4 naiv album alakú

1 • • 3eo ••' i'-aykvppei. 3 diszmoiléklettel. 80 magún
• ' P leírásával. - A „BOR k iZ VI" LAPOK- kiadóhivatala Bu ...

(,Kc.:."cífe), L lvi-ut 2.1. sz. EXii c'.--i ara ejjy évre 5 forint; félévre

MSM

[ .i

Őszinte fájdalommal- jelentjük

STERN DIVIO

m

itt

nniíilc
intézetünk igazgatósági tagjának elhalálozását.

A megboldogult mint intézetünk egyik ala- 
pitója sok évi íáradhatlau munkásságának, ne­
mes és szeretőire méltó jellemének emlékét ke­
gyelettel őrzi a

Budapest Erzséieivárosl Takarékpéuztár 
részvénytársaság.

Budapest, 1S96. deczember 26-án. 
t\ä A gyászszertartás e hó 27-én d. e. 19 óra- 
gj kor megy végbe a gyászházból VII., Károly- ® 
|p körút 5. sz. |||j

ingatlan árverése

Hetlze, Bercgmegye egyik legjobb birtoka mintegy 
1 üOü magyar hold, 20 pei'cznyiz-e Beregszász vúrosá- 
tói, f. évi deczember hó 30-án délelőtt 10 órakor, 
kerül árveresre ;i beregszászi kir. törvényszék telekkönyvi 
helyiségében. Bővebb felvilágosítást adhat * 2hÓSU
Dr. IIRIX, gondnok,

Budapest, Wurm-udvar.

Kimberi évből iOU

KÖZGAZDASÁG.
Szentpáíervár, decz. 26. Az uj tőzsdeszabályzatot, 

melyet a pénzügyminiszter megbízásából egy külön bi­
zottság dolgozott ki. legközelebb a birodalmi tanács elé 
juttatják, mely a lülütt végleg lóg dönteni.

A közönség
MOU-rHANCI* B0RSZESZfsS0

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rossz emésztés és székrekedés szokott, kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapesti kereskedelmi és iparkamara és 

a fővárosi kövezet vám. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a fővárosi küvezetvdm-tarifa ügyében a kö­
vetkező átiratot intézte a székes főváros tanácsúhoz:

«A íő- és székváros törvényhatósága által az 1894. 
évi április hó 1-től kezdődő három évre alkotott java- 
dalmi díjjegyzékek érvénye néhány hónap múlva lejár­
ván. értesülésünk szerint a törvényhatóság illetékes" bi­
zottsága már legközelebb megindítja a tárgyalásokat a 
javadalmi díjjegyzékeknek ujonaii való megállapítása 
czéljából. Ez alkalomból a kamara, szem elolt tartva 
törvényes hivatását, tudniillik a kereskedelmi és 
ipari érdekek kép viselését, szükségesnek látja a te­
kintetes tanács elé a következő előterjesztéssel járulni: 
A kamara már előzőleg is több ízben, a midőn a fő- és 
székváros által megállapított javadalmi díjjegyzékekre 
vonatkozólag nyilatkoznia alkalma volt, általánosságban 
utalt arra, hogy a fővárosba behozott összes kereske­
delmi czikkekre kirótt kövezet vámok s a községi fogyasz­
tási adó tarifának azok a tételei, a melyek a kereske­
delmet is érintik, a helyi piaczi költségeket is emelvén, 
a székes főváros kereskedelmének, főként pedig ipari 
termelésének jelentékeny hátrányára vannak és minden 
alkalommal javasolta, hogy e dijak egészen töröltesse­
nek és az ez által beálló bevételi hiányt a főváros más 
forrásokból igyekezzék fedezni. Ugyanezt az állás­
pontot loglalja el a kamara jelenleg is annyival inkább, 
mert meg van győződve arról, hogy a főváros, a mely 
nagymérvű rohamos előhaladását első sorban kereskedel­
mének és iparának köszönheti, saját jól felfogott érdekei 
ellen cselekszik, ha e foglalkozási ágak szabad fejlődését 
ilynemű megterhelésekkel hátráltatja. Teljes mértékben 
méltányolja a kamara azokat az indokokat, a mclvek a 
székes főváros törvényhatóságát a bevételek gyara­
pítására irányuló törekvésében eddig vezették, de 
egészen ezéit tévesztett lépésnek tartaná a be­
vételek és kiadások egyensúlyának elérése kedvéért 
ezentúl is a kereskedelem és ipar versenyképessé­
gét megtámadó városi illetékekhez ragaszkodnék. A 
kamara állal elfoglalt ezen állásponttal összhangzásban 
van a belügyminisztei ur ő nagyméltóságának ez ügy­
bei: a iu- és székváros törvényhatóságához legutóbb "in­
tézett leirata is, u melyben utalással a közvitákról és 
vámokról szóló 1890. évi J. t -czikk 85. §-ának azon 
intézkedésére, hogy a vámszedési jog külön jövedelmi és 
kereseti lorrást nem képezhet, kijelentette, hogy a 
főváros által megállapított javadalmi díjjegyzékeket

jelenlegi alakjukban többé nem hagyhatnák jóvá. 
De még abban az esetben is, ha a fő- és székváros a 
kövezet vám czimén ismeretes, a főváros kereskedelmének 
és iparának versenyképességét bénító illetékeket más 
elnevezés alatt még bizonyos átmeneti időn át beszedni 
szándékoznék, — szükségesnek tartja a kamara, hogy 
11 dij-jegyzékek a megújítás alkalmából igen alaposan 
revidiáitassanak. Eltekintve azoktól a módosításoktól, a 
melyeket a kamara a díj-jegyzékeknek korábbi, s főleg 
legutóbbi megállapítása alkalmával a kereskedelem­
ügyi miniszter ur elé terjesztett véleményes jelen­
tésében az egyes tételekre nézve javaslatba ho­
zott, s a melyek sajnos, jó részben figyelmen kívül 
hagyattak, számos nagyfontosságu kérdés merül fel e 
téren, a melyek csak beható tanulmányozás és az érde­
kelt kórük véleményének és óhajainak meghallgatása 
alapján lesznek helyesen megoldhatók. Hogy csak egy 
példát említsünk, a községi fogyasztási adóra vonatkozó 
díjjegyzék 1. tétele szerint a behozott szesznek minden 
hektoliterfoka után, tekintet nélkül annak rendeltetésére, 
10 kvnyi községi fogyasztási adó fizetendő. Ez a fizetési 
kötelezettség minden jogos alap nélkül kiterjesztetik az 
oiyaii szeszre is, a mely denatuválás által az élvezeti 
fogyasztásra alkalmatlanná tétetvén, csupán ipari 
feldolgozásra hasznúltatik, s a mely után az ipar ver­
senyképessége érdekében maga az állam sem követeli a 
fogyasztási adó megfizetését. De vannak a díjjegyzékek­
nek. különösen pedig a kövezetvámdijakról szólónak 
egyéb fogyatkozásai is, a melyek részben olyan termé­
szetűek. hogy a díjjegyzékek előző megállapításai alkal­
mával még szembe sem tűnhettek. A főváros rohamosan 
fejlődő iparának és a sűrűn keletkező uj iparágaknak 
üzemeben ugyanis mind nagyobb mértékben vau szük­
ség olyan ipari nyers- és segédanyagokra, a melyek ez­
előtt az ipari termelésben fontosabb szerepet nem ját­
szottak, ma ellenben már mint jelentékeny termelési 
tényezők jelentkeznek, a melyeknek, mint ilyeneknek 
számbavétele nem mellőzhető a nélkül, hogy a fővárosi 
ipart akár a vidék, akár a külföld hason iparával szemben 
hátrányos helyzetbe ne juttassuk. Az előadottakban rámu­
tattunk annak a szükséges voltára, hogy a fővárosi javadalmi 
(-*iÍ.ie?yz^kek újonnan való megállapítása számos irányba ki- 
terjedő, beható és az érdekeltek széles körének igényeit 
számbavevő tárgyalások alapján eszközöltessék. Tekintet­
tel azonban arra. hogy ezek a körülményes és nagy­
számú bonyolult kérdést felölelő tárgyalások nem lenné- 
iu-ic befejezhető!; ama rövid idő alatt, a mely a dijjegy- 
zekek újabb megállapítására még rendelkezésre áll, az 
alulirt kamara, úgy a főváros törvényhatósága, valamint 
a képviseletére bízott ipari és kereskedelmi érdekek szem­
pontjából azt a javaslatot teszi, hogy a javadalmi dij- 
jegyzekek ezúttal ne a szokásos három évre, hanem 
ideiglenesen lehetőleg rövidre szabandó időre állapíttas­
sanak meg, a melynek tartama alatt a függőben levő 
fontos^ kérdés, a megváltozott helyzet követelményeinek 
megfelelő alapos megfontolással, 'a különféle érdekek 
méltányos összeegyeztetésével helyesen legveu meg­
oldható.

* Uj dohánygyár. A pénzügyminisztérium tekintef- 
tel arra, hogy a szivar- és fők ép a szivavkafogyasztás 
évről-évre tetemesen emelkedik és a fennálló dohány- 
várak nem képesek még az összes szükségletet kielégí­

teni, úgy liogy a dohányjövedék igazgatósága még min­
dig tetemes mennyiségű szivart kénytelen a külföldön 

árolui, meghagyta a dohányjövedék igazgatóságának, 
hogy szemeljen ki egy alkalmas vidéket, egy uj dohány­
gyár építésére. Ezen uj dohánygyár építését már a jövő 
évben megkezdik, a pénzügyminisztérium meghagyásához 
képest egy oly vidéken, a hol a lakosság elszegényedett 
és a munkabér lehető olcsó. A tervezett uj dohánygyár 
mintegy 4UU.UU0 forintba fog kerülni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A párisi tőzsde — mint tudósítónk táviratozza —- 

ma nagyon szilárd volt. A spanyol járadék 1 frankkal 
emelkedett arra a hírre, hogy a hatalmak a Kuba-kér- 
desbe interveniáltak. Török értékek kezdetben szilárdak, 
később csökkenők. Olasz járadék szintén javult. A bank­
viszonyok tartottak. A tőzsde a legjobb hangulatban záródott. 
— -legyeznek: 3%-os franezia járadék 102.50, törleszt­
het“ járadék 101.15. 3'/,7.-os járadék 105.S0, Banque 
de France 8700, Credit Fonder 60S.—, Szuez rész­
vények 3867, egyiptomi kölcsön 50S.—, spanyol külső 
járadék GO1/,, magyar aranyjáradék 105/., olasz 
járadék 93.32, orosz 102.75, uj 3"/„-os orosz kölcsön 
9-j./5. portugál 3“, ,,-os kölcsön 25/ ,, Ottoman bank 
5ó2.uO, osztrák Länderbank 541.—, osztrák-magyar 
áliamvasut 779.—, Rio-Tinto rézbánya 635.

Budapesti konzmn-sertésvásár.
Budapest, deczember 24. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvürosi petroleum-raktárnal ievő fő- 
és székvárosi konzura-sertésvásár árjegyzése.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 189ti. decz. 27-éa. 

Két előadás.
Délután 22,'2 órakor mérsé­

kelt, hely árak mellett:
A becstelenek.

Az olasz állami di. jj! jutal­
mazott, színmű 3 felv. irta: 
Gerolamo Rorettu. Fordít.>i: a : 

Katlo Antal.
Este i !/2 órakor rendes hely- 

árak ka! :
Léthe vize.

Angol bohózat 3 felvonásban, 
irta Gobbius Ralph. Ford. 

Márkus József.

Érkezett Elszallittat. Napi arak

Kap ; ^ "r
i| j s

!Í£i 1

decz. 17. —:999 74-oj 91 796 356SOS
50-411 i:.3—53*

n 3í>. — 779 ijí 832 360392 48—4-9 51— ö-x _
n 19. - i-í 318 13 635 360830 49—50 51 —52! —
„ 21. - uuu 97Ü 145 846 362171 45—50 50—51 —

895 156 654 363033 48_4a 50—53: —
638 8:: 245 363348 49—50 51—.j-’ —

„ 24-, - 315 14* ö 15,,363371 51—52 52—531 — -

VÁR-SZÍNHÁZ.
Budapest, 189ö. decz. i'tí-én.

Rosenkranz és 
Güldenstem.

Vígjáték , felvonásban, lila 
klapp Mihály. Fordít«dia: 

C-iky (Jeigely.

FÖV. GYEREKSZÍNHÁZ.
Budapest, 189u. decz. 27-én. 
igazgat.'. : Feld Zeigmond.

Karácsony tündére. 

Hófehérke.
_____________ _ Kezdete délután 1/03 órakor.

Somsssf-IHutaló
Nagymező-iiicza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon.
]®®í»

2 nagy előadás
A délután 3 órai gyermekelőadásokban mérsékelt bel várak 

melllett :

X>^z33űL03a. Oold.
Nagy karácsonyi ballet.

Esti előadásban kezdete iS órakor vége 12 órakor.

Dämon G-old.
Nagy kiállítási Lallet 1 felvonásban. 3 képben és esrv zár- 
apotbeuzissel. kidolgozva es rendezve, nevmint bet’ánulva. 

Holzer Jakab bullctmesier által, 
iszemélvek:

®eni0.................................. .....................Verge S. k. a.
................................................................ Holzer II. assz.

P““on l,ulű, ...............................................  Vis.iusäi A nr

Aimu. lelesege...............................................Movaw k. a
szegenv ozv. asszony .........................Hoffmann k. a.

iij/j, , 1 c-vermekei ..............................  Huttmann k. a.
•ljlULa 1 '' ............................. Reimatm k. a,
VERGE STEFÁNIA k a,, a cs. kir. udvari operaházinál 

Bér.-ben. mint vendég.

Továbbá fellépte az összes müeröknek.
Szombat 26-án. vasárnap 27-én. min- 
dennap két előadás, á. délutáni kez­

dete 3 órakor, az estié 8 órakor.
Hétlön, deczember 28-án először a spanyol-énekesnő

CCsa^saaeKaeät®.
N- B. Az előadás után a télikert-kávéház. 

bau valódi iranczia etelek és italok kaphatók.

Á kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munc^y Ivajos

zenekara játszik.
Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány, 

tőzsde, Andrássy-ut 38.

2080

SZÁLLODA

FOLIES CAPRICE
Ma

Rosenkranz iundy válópere.
Irta : Leitner H. — Személyek :

Kosenkranz Mundy .....................................Költ ur
Maiviiiu. ............................................ ........ Ferenczv k. a.
Mandelbauin asszony. Ma mix anyósa........  Wein um

Ma este az étteremben

•2080 Berkes Béls
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

Morgenstern, rabbi 
•József, pinezév i egy budapesti 
Janó- háziszolga i vendéglöiien
Konduktor....................................
Eva. a rabbi szakáonéja .........
Kati ) ............................
Lizi _ ) dajkák ............................

. Martini ur 
... Svhünberg ur 
... PfeitJer nr 
... Bamnaim

... Blankenstein k. a 

... Konradi k. a.
... Daié k.

Napirend: 1893. deczember 27.
Naptár: Vasárnap, deczember ‘27. Kom. ka!!,. János. — 

Kral.: János. — Gürúg-oru.z : (deczember lő.) Eleutér 
“Zsidó: Tebeth 22. - Nap kel: 7 óra 34 perez- 
kor, nyugszik : 3 óra öS perczkor. - Hold kel - !•> óra­
kor éjjel, nyugszik : 11 óra b perczkor délelőtt. — Utolsó 
negyed 1 óra M perczkor délután.

A mlaisetorek nem fogadnak.
Az Otthon hírlapírói kör családi estéje saict helvi-é- 

gében.
A fehér kereszt-egyesület közgyűlése d. e. léi 12 óra­

kor az orsz. központi takarékpénztár helyiségében.
Természetrajzi gyűjtemények mnzenma (miizeurn- 

körat 4.). nyitva d. e. 10—12 óráig.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 

u. 1-ig.
Szabadalmi levéltár zárva.
Kemzeti museum összes tárai zárva.
Missziói kiállítás a nemzeti múzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap. °
, 1S48 -49-iki Kossnth-mnzenm Duna-utcza 1G. 

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

még rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-töl d. u. 4- óráig. 
Az esti órákban viilanyvilágit isnál/Líeléuti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva naponta d. ú. 2 órától esti 7 
óráig. Ünnep és vasárnap egész nap. Belépődíj 50 kr.

1 ürténik egy vidéki városban. Morgenstern rabbi házában 
Záradékul:

MESSALINA.
Paródia, irt Leiiner K. Zenéjét szerzetté Kmoch

ORPHEUM
Hajós-utcza 13.. a m. kir. operával szemben.

Min

Hermas Moreno,
bájos spuuyolnö vendégjátéka.

ÖTERÖ egyetlen veíéiytársa.
A deezembc-ri műsor a legnagyobb változatossággal 
van összeállítva, az összes szezz&dött müveszszemély- 
zct közreműködésével. Naponta színi-e kerül legalább 

kőt énekes bohózat:

A kerületi kapitány ur.
1ovábbá

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1S9G. decz. 27-én. 

Évi bérlet 140. Havi bérlet lti.
A bolygó hollandi.

Dalmű ü felvonásban. Zené­
jét és szövegét szerzetté 
Wagner Richard. Fordította 

ilj. Ábrányi Kornél. 
Kezdete 7 órakor.

NESWZETÍ SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. decz. 27-én. 

Évi bérlet. 258. Havi bérlet 20.
MARIANA.

Dráma 4 felvonásban. Irta 
Jósé Echagaray. Fordította 

Szalui Emil.
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 189G. decz. 27-éu. 

Két előadás.
Délután 2V2 órakor mérsé­

kelt helyárakkal:
A 3 Kázmér.

Énekes bohózat, tj felvonás­
ban. Irta Beöthy László. 
Zenéjét zerzet.te Szabados B.
Este 7Do órakor rendes hely- 

árak melleit:
Mária bátyja.

Az 1000 ft-t púiyadijért ver­
senyző eredeti népszínmű 3 
felvonásban. Irta és zenéjét 

szerzetté ilj. Bokor József.

A becsületes megtaláló.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávekáz a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

TT. C5E.
Bátorkodom u 11.

„eSnas“*
helyiségei Ueu cg

’ipiiek tudomására adni. hogy Kalap-atcz»

ős a „TársasslíSr“
műk megfelelően berendezett

éttermet Eiysiottam
,.IJ°S ,évi inlikodésem miut a faimónia szálló kviiyh.ct0nV.ke. elcg 
bi7.tu>ite«.ot nyújt arra. hogy kifliin, magyar es franezia konyhámmal, a 
legjobb hazar hor « söreimmel, valamint pontos kjszolgálatoramai a be«- 
nem helyezett bizalomnak megfelelek.

Egyben tudatom, hogy e Lu középén teljesen rendrike/.z-ir hucsulthatoa 
mar az összes helyiségeimet.

Tisztelettel
L<ukáes Perencz vendéglős,

a Pannónia szálloda volt konyha-főnöke.29525

Brand Restaurant
PLASTICON!

Andpássy-uft 60. sas.
A főváros legelegánsabb é< legkényelmesebb vendéglője,
nagy sörterem, franezia étterem, TÉLIKERT (XIV. 
Lajos mintájában;. Kitűnő konyha, Dreher és pilxeni 
■örök, valódi borok, olcsó árak, előzékeny ki­

szolgálás. 29378



EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, DECZEMBER 27. 1S98
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 'J. krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

minaen ni, «s i-.--ivNci<osiTas aa
tt kiadóhivatal ingyen. Czimme! e!!á* 
tote hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeeil letek is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekiüdetik és a hirdetés alatt allo szara kozöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
tdugad ni Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. é* a következő 

fiúk kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohányy|. kér.. Terez- 
körut 54. szám.

Burner Vilmosáé
ilohánytozidr;. Andrássy-ut 51.

í Oktogon.)

Deutsch Julia
doh; . yt.-7s.>je Jozsef-körut 

50. sz . iEa: .'SS-utcza sarkán.)
Nemecaek A.

dohaaytv/sdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
köiivvkt: -e Buda. II.,

fó-uteza 2. szám,
valamint minden hirdetési

—BBMBHBB^Maaa—
Ki vállalkozna

egy unaikwzu szellemes uaíal 
emberrel l~*tVuö,be le,::? 
Xz írjon „Téli szórakozás"
íeligével e lap kiadóhivatalába.

10507

Nősülni óhajt
29 éves rúm. fcath. vallásu 
földbirtokuk, (meglehetősen csi­
nos). Igénye : csinos és kedvei, 
51 évnél nem idősebb házias 
leány, a pusztai élettől nem 
riad vis.v'-. háztartási teendők­
ben vr lt'urhisen jártas, jv 
Családból Való és hi.zoinúny- 
nval bír." Magamnak semmi­
féle uibisságutn nincs, birívkom 
láÜ.OOU Tito! r . Csakis ko­
moly ajánlatok keretnek 
lehetőleg atvzkeppel ,B. Ze." 
czimen e lap kiadóhivatulába. 
Titoktartás bistosittaiik 

Ügynökök kizárva K>2i-M
Jómódú

elokeiö úri a-=.:-»ny uh l müveit 
urhölgy. vagy mágus rangú 
nyugalmazott katonuh»"!. hiva­
talnokkal kuzu< ha '.tartás? ve­
zetni. Minden beruházás nél­
kül. Válasz ..B. D " urm nek 
a kiadóba ' e idő 4716 

Agathe!
Hat nem panaszkodom többet ; 
jobb lesz felre állnom az 
ismeretlen, de úgy Játszik tubh 
eredinénynyel müködu verseny 
elöl. i*e hát akkor ka. v -.1 
tant de bruií pour unne omletté. 
Hanem azt hiszem, meg viszont­
látjuk egymást es Waterloo 
lesz. Romeo. U)i±-
mmmáa^BmmuamsásamaasBt

Férjhez
óhajt menni, egv ünállú intelli­
gens pár tizet forinttal rendel­
kező huigv, uly biztos állasa 
nyugdíjra igényttartú 40—4ö 
éves férfihez, gyermektelen 
özvegy is lehet, c-uk is keresz­
tény férfiaktól teljes czirnü 
lev eb k vétetnek figyelembe 
Ajánlatok Keresztény leány 
vziinen kéretnek a kiadóhiva­
talba 412.-t

Eladás^___
Használt és aj

penz-szekrények

Pontyot és csukát, j Tokaji
dunai ól#halakat szállítok ókig. ! boraimból. melyek Páriában 
posta csomagokban vászonban francain nagy díjjal leth
4.5Ó írtért bérmemve. után­
vétellel. Karácsonyra előjegyzé­
seket elfogadok. Perlesz Fülöp 
Mohácson. 29484

rendkívüli c-icso j: 
a bécsi penz-zekrén
rában. Butinpest. 
vány-uícza G. !

Gyógyszertár.
Évi 14.0';l> 
szikvizgyárral eirvi- t eladó, 
('.ziiii a ^adóhivatalba:;. -4710

V.‘ Bál-
r. 29417

hl
U j ! TT j ! U j !

Eb-!- és küllV r. • szab; 
Lifuutetett m- hkajd-i" j v: 
és eryélfb czikksomeí ajánlom. 
Sz" Ilus-uVÖrok.
Rvé.ív Laji-.«

, üt&amBMeaa

Eladó villatelkek.
Balaton mellett egvik fürdőn 
529. lÓOu, 2U00, 1*200 fj-öl 
nagyságú telek. SíőlőQltctésre 
..j ,'i.iias erdő, sz-,• kilátással 
u Balatonra llVÚV e- SUUO 
jH-ui nag. -.igbari Czim a kiadó 
hivatalban. 4714

Csemege méz
vt:..iuL». csinos báuogbö- 

duíiükbcn. egy postacsomag 
bérmentve, vagy Budapesten 
!ia::'ioz szállítva 5 frt tiő kr. 
Megrendeléseket elfogad az 
<>rs::.igos méhészeti egyc-siile! 
titkársága. Budapest. IX. La.- 
leiek. 29570

kitüntetve, félliteres üvegekben 
utánvéttel szállítok bármily kis 
mennyiségben: szamoroJfoi 

1 frt. aszút 2. 4 és 0 írtéi 
minőséghez képest. Boraim 
természetes valódiságáért kezes­
kedem. Láczay Szabó László 
ezivdévi kiállítási jury tag lakik 
Sárospatakon. 29000

Köhögés,
rekedtsée, elnyálkásudás ellen 
legjobb Piéliív pemeteíii ezu- 
korkája. DobuZ ára 30 kr. 
kapható minden győgyszeríár- 

---- ----- bari. Ut dobozzal 1 frt OU krert
■yincjve. bvrmv'.íve küld Réthy gyógy­

árut I -zf;: B.-Csabán 29102

Andrássy-ut 10.
Hatóságilag engedélyezett s a- 
báiyszerü nagy végeladás, tekin­
tettel az ékszerüzletem végtel- 
•>s/.bsara. eladok :.dg a kész-

bvitla nt. okai. arany - 
és ezüst árukat. arany- és 
ezüst zsebórákat mélyen a 
iieszerzi-si áron alul. Az üzleti
helyiséget májusi negyedre ki- 
ad'-i.!. I jházi .1. és Társa. 29440

Alkalmazást ksras.
Fiatal,

nő- cautióképe- bírósági tiszt­
viselő délutáni mellékfogialku- 
zásl keres szerény fel tét elekkel, 
házon vagy házon kívül. Aján­
latuk ,.G. D - ielige alatt a 
kiadóba kéretnek. ' 10230

Falusi
vasrv nagyobb városi háztartás 
vez«:tésére, esetleg beteges úr­
nőhöz mint felolvusónö, társal- 
kodóné. vagy úti társnénak 
ajánlkozik intelligens, müveit, 
szolid, szorgalmas fiatal lean;,. 
Czim a kiadóhivatalban. 10091

Egy szolid fiatal
Hu. ajánlkozik keresztény 

magános urin.»/. tiázveze‘ónönek. 
ki a iiazvezctés minden ágúban 
jártas, kitünően főz. érti a 
bfrum!!-tenyésztési sto. Szives 
ajánlatok „Olga" czimen a 
kiadót.iviVaibz kéretne:.. 10201 

SfSaKSSföBSR

ÜHtaiaS.
Több. kitűnő képzettségű

nevelönőt
zene és idegen -lvi mérettel, 
gyermekkeltéáznó/.v; é- Jjoíi- 
neoktti ajánlhat azuiinati be­
lépésre i- Szugkeőnú S. Lujza 
Budapest. Andrássv-ut 2^.sz.

2949U

Oki. nevelőnoket,
gy ermekker tesznökfct,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gorson Anna asszony, Buda­
pest. Amlrássy-ut 21. félemelet.

2U682

hfevelőnőket,
gyermekkertésznoket és bon- 
neokat nyelv- és zenei sillere­
tekkel és anélkül lelkiismere­

tesen aiúnl és elhelyez 
Szeehcíiné S. Lujza Buda­
pest. Andiy-u! 28. sz. 29Ó22

Lakas es bérlet.
Bútorozott szobák

klinika közelében hetenkint 2 
forintéi1, kiadandók. Czim a 
kiadóhivaiaiban. 472!

Csinosan
but oro?oUki.ilön bejára: u v <t ver i
szoba, fürdő szoba hasznaiattal 
esetleg tcijes ellátássul azonnal 
olcsón kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban._ lUltil

Aki hkást
bérbe akar adni. egr. -r.nyebben 
helyezheti el a Budapesti 
Lakás uírdetö (14 oldalra
terjed) kiívjóhivatal és lakást 
kvzVr!;:u .roda már 10 ev óta 

létezik 4727
csak Gizeiia-tér 6. sz.

I
természet után. ,

Női. fex-8 és gyermekala-1 wuiw.^ 
kok, tájképek, építmények. | Margitfún TCLar rae^yúben

M mi.
Elegánsan

bútor-. --Zv. szoba, ezy vagy 
két ur szXnára a Nepszinház 
közelében, a Jőz-ef-köruton 
kiadandó. Óim a kiadóhiva­
talban. 10092

Különféle.
Szabadalmakat

kieszkö?.
államokban

metstetek, typiiüok siti.
festők, képtaraguk. epil-sek.

M.usok Stb. réiü-r.--. iMl'ita- 
:)ujt'.-;iiécy :j. ó. 10 <-s ló Sót 
bekülde-e ei:*-:ieben Stereos- 
kop-képek 1U krtóí feljebb. 
Meg nem felelő árue't a pénz 
visszaad:.: k. Bloch S. Bev-Í. 
Kohhnarkt u 'előbb Graben 17 
szám.) budapesti fióküzlet: VI. 
Váezi-nicia 2. sz. 29375

IVeisz Sándor

tiles mladalBi üeyyivö

Budapest, Teréz-tiirnt 15. sz.

Kölcsönt
arisztokrata és földbirtokos 

gavallérok váltóira előír, ö- 
leltételek mellett kieszközöl

Hosenberger Á.
Becs, 11. Liüenbrungasse I.

bavojGiTÚeár:

S kirakó vásár
4724

Péns-

Szabadalmakat
VHS.«; i>***eSkieszközöl

államaiban

«3,,
muraúkós íiílcs aiah. jal-j

ü^yvivti, .

PuiTipcfy iBeseJek L, es Táfsai
Badapeit.

kér., Kereuesi-ut 44. sí.Vli

Pénzkölcsön
mindennemű

arany-, ezüst-ékszerekre, 
zálog- és letétjegyetr

kulcsún u legmagasabb őssü#1-
gig váltóra, kötelezvényre, v 7 vauuuivutv^
öröksógrv. haszonélvezetre

he!1 • Szsniólyhitcí
katonatisztekneli, liáz:»s-
aá/'i óvadékra, valamint 

minder: hiteikepes egyénnek, 
könnyű töilesz.ívses í-ltéteiek|n , 
mefieth Y,dan,lr«f na:mely pénz- CÜd3p6Stl mEgÉR-ZÉlCjháZ 
mu'.eletet lo^Srousabban e-' 3
teljes diecreíló míüetl kbo- »-»«ICH V.
nyolit az ..Általános For- Budapest. IV.. Rostély-utczaH. 
"almi Tndósiíó- VTI Er­
zsébet-köret 43. 29»',59

c. tal.os trj. a ies'^ticycsajü féj. 
IctUcK frci'etí. - ViáéXI :•
pontcsan t$ fcrí^ló postává1 esz« 

kozóitetnek.

u]vi:_í't-utcza sareia.) B-rtnenft
‘ C2- * lépcsfthizeái

Háztulaj doiiosok. yy

fakereakedök. szállodák, j 
fürdők óa kórházak haez-
talatára Straa»z-fvie *».i-

faapritc-gépet
h w7tv.r.k 1) irgalomba, meiy tu.-- 
*ura v«gy bárhova erősítve 

hasábok hasítására is 
szolgai, úgy Lúg., az eg. sz ha­
lakul használhatják es r.*??:. 
rungálják sem a padlót, sei: 
inas a házhoz tartozó heh.-| 
»ege..

mS-a házhoz küldve 
szerelve 0 forint Mr

g-p >arnokáb»

Legnagyobb gyár 

a világon, -jstitiib Napi eladás 50.000 kilo.
IER
Kapható minden 

csemege és füszer- 
iizletben.

STRAÜSZ B.. Budapest. VII.. Károiy-körut 9. |j 

— I HH "rr~.... ~~iT~ T'~ ' 'íTTHTlIfi-M!

Halókon tus 7 f o rin í 
minden színben, 

tiszta gyapjú-szö­
vetből, kapható Rőt Ír­
be rger-lakubnai cs. 
c s ki:, udvari s z a 1- 
111 u. Budapest. IV. k.. 
Váczi-uteza 23

IfsS?

mm sucmárd mm
kr. .• - HEÜCKAT5Í si-wrz' r-g

m vOTfy Ä3 fc&kí

ti

, Feijtois éles í
- - Kw.-u; : K’i» * Írbe

'tgf Kiszab es Breuer
S"‘ife P-:kulu auy»s-ok 
££&* gyár*
afc:L Eötvüs-uicza 42

vW'Cfe- ?yu.

CS. ÉS KIR. UDVARI mM:ISk ILLATSZER SZÁLLÍTÓ

íí>Jx'
tsni»iA:iáiá. Báli ataia^i

■■H'.yAu
aOa.’i»^üfiZ

-v? íjkii8$rM
y/ ^

Alkalmas és díszes újévi ajándék
Angol úa franczia illatszerek das választéka, saját készítésű, valamint a legújabb gyárt­
mány -k : porcp»8L.n kiállított selyem illatpárnácskák , ruha- és szobaüiaíozás : elegáns 

tekcöabuka hajtiik, dús választék legújabb hajsütővasak és lámpácskákhan

Olat-saserdolboasok
tükrök, üvegek, elefántcsont és teknősbóka-fósük. valamint 

minden fajtájn kézi- és mhakefe-keszletek.

BRISSE DE VIOLETTES
a frissen szedett ibolyának természetes illatával egyenlő kellemessége és 

tartósságával bír. Üvegja 1.50. 2.50. 4.50.
Köröm-ápoló szerek fényesen kiállítva dobozokban.

j. Zv.

cs. és kir ntlvari illatszer szállító.

Gyári raktar: Budapest, Koronaherczeg-uícza 2. szám.

iiSBS

Zongorák és pianinók

CZ9

Elsőrangú egyenruházati és hadfelszerelési iritezst.

Egyenruháink
a tökéleteoaég legmagasabb fokán áísanak.

Katonaság, csendőrség, rendőrség, pénz­
ügyőrség. erdészeti, vasúti, posta- és táv­
írda hivatalnokok részére a legjobb be­

szerzési forrás.

Oiszrnagjar ruhákra 
kőién osztály.

Telefon 1359. sz.

Részletes árjegyzékkel és sxakbavágó folvilágositással díjmentesen siolgá 
lünk. Kérjük minden kéréssel bizalommal hozzánk fordulni, keszsoggel 
2938! adunk kimerítő és felvilágosító választ.

czim: Blum Sándor és Társa
ia.d.vari és 3s:axrs.3.ra,l aaAllitólc.

Váczlantcza SSg. szám, Budapest.
A czimre ügyelni tessék.

KÖVESS TESTVÉREK
sssb;

BRISSE DE VIOLETTES a legtartósabb ibolyailiat.

divatáruhúza,

BUDAPESTEN, VE. kér., Erzsébet-köraí 19. szám.
. . . 1-25. 1.50, 1.75, 2.—
. . . 2-25, 2 50, 2.75, 3.-
. . . 1.50, 1.75, 2__, 2.25

. 2.50, 2.75, 3.—, 3.25
Vidéki megrendelésekre ezégünk legmegbízhatóbb.

Meg nem felelőért a pénzt visszatérítjük.

Sima fehér íérfi-ingek darabja 
Ugyanez kiváló linóm minőségben 
Redős fehér feríi-ingek darabja . 
Ugyanez kiváló finom minőségben

, ,a:j, u-,„

lEffiif
Badape:!, Yac:

• •. ill fi) uk l„
- e- j
í.fieii i

r‘ érdemein?k. rn. a CZi
sért-k. nein kell

praitaku-

lert kicsi-
ipubarkat

Laldoit" 60

él. g ^ísasae-lc C.A.
g; á:e;ch..:.t;urg. (Cscticrszíg).
«r Kereskedőknek rabatt

KA.VO V!XS

1893-iki
tej* esc «5 s».

Vezérképviselet: Becs, LX Maximilianplatz 4. szám. 
Képviselő Budapesten : Behr é-. Hiihnig. V., Nagykorona-u. 17.
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FI
Hűtle síi íaíű h

^ I Mii .

cmegcsapda
catká.r, óknak.

2" - t: tfbazör kitüntetett

■-kiveneti különlegességeimet
hideg cton «- r . hibátlan e.w- 

- - A ie^Jobb ziher bíztocitií tik. Fel- 
v;:»ici:tas v> árjegyzék inífyvR. - bérmeatve.

. .1. JiIü " .»£■ arVube
-■ * , -Ui. svab-bo^ar
csapda, u. ku:Li-

p-‘- • -- K.- - v.,yf-L- > . -- I --u utj-.ftt:,:.
Sehen H.vt.uj dor sági üzlete 

Fraac, -iisabcthstrasse 16.

’-f.-"7iiTTaii I iii iiirmmamaaea**

MörgigöiL
Húzás már e hó 2S-án.

Főnyeremény 120.000 korona.
Egy dou.iL ara 2 frt. ÖL darab ára 9 frt.

Bankegyesületi váltóüzlet
réezvény-íársaeág

Budapest, X-.. FlirdS-utoza :

3$B _§ eZeetiait $ea e £j t Most jelent Bmegjlj

ÉRÉS BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.

Áilina Emanuel., iikór-kivonav. Ki
küivn.vgosáosek gyára ^ 

B-.-cá. II.. Tzto.L.rasse 22 A. JS
- legnizt.at« kép. j*

Magyar kir.üyP államvabatak.

Hirdetmény.
A u

5»2oko= e» L ., 
Na^y-Küveí er -
U9r hó 18-aü ,

Valamenr >;

icíiiCíVjr-buziátii h. t. - 
í aüvlii.-vík.ii, tovább 
Bakó fai" megóiio-rakoii

iex kez.i-|

eá-Litakd 
. nővén.-i

Fa-ut, Medve
a tiyirok. Te 
ohelyekkel f.

; -.IraDo- formálómnak átadatott.
cgáüú-rakodóhelf aa -- forga

idézve.
Ez alkalomból ;• t?me>vőr-józ»elVáfuí-Láy„-i•. vonalon Tcrne-- 

vaT-luZafci . oro- e- SaogL a'lorriá-'ok kő'.olt előbbitől ü.2.1 
mUiLLÍióI 8 9 küóméiernvire „Eisoda* csati, állom

Olcsó kávé
I
j Val. uincca v \ i L: Menatio 

u Arany Jáva v ól. Zöld 
Java - Ceylon I. u o. II. 

! . CeöBU-04 Ceyl. eyöagy
. X. T2 22. Oóó. Gyöngy v a 
I iSanlo* ez Campinas tagi. 

v v 4 Rizs X. w II. 
ó Ív III. V *

Friss kaviár 

I Kiéli küaahal
1 - ... ... f.- '. (!

Fr.gadócz. kábelján stb.
I ll—I 50 frt. 

Friss ca-.hering. k. hvrdú 
Y y.zz Ho;ar. Schnlz

Oítk-nc-., '..vLieft.

'^v\l

szomszédos h.isonrev 
sitteief:. mely állom 
képez:, é- 27. é.L/efk 
a szen.eiy. pviijjfy
ayittaloit mű,

Budapest. l»9é

ígaBóhdy felhagyása me el - léte 
in*- <• magy. kii. jó--. lu»o,jdún..
!• i e vasúttal A.ui' ■. e$rvetü:e <>. - 
»z es kocsitakoruan.i !•-,r-:».uíor^ajoiiii;

forember bú 52-rn.
Az igazgatóság.

Hirdetések
e lap x-észére ielvé- 
ííitiiek a kiadóhiva- 
talban Papnövelde- 

utcza S. szám.

lég) arany érem 1

Mi KilílMs
Olcsóba mint minden i;u.ioldi 

csokoládé és finomabb minosógii.

fal, If„ HBHte 12. 8.

Raktár valamennyi fűszer- u. cseme^e- 
kereskedeabeu.

erie Józs. és Tsa.2H465

; W-
^ 'r-

I
ÍBió-kivonat
s *g észuajuak festésére.
I Régóta kipróbált, tOk“iete- 
k s»:n árt aknai la:;, a diónak 
f ••.áld hajából készített haj-, 
jfestő-szsr, ueiy a korául 
« vbZúlt hajnak 15 perc alatt 
§ v re de ti széke, bárrá, fekete 
Svsgy gúxztenye-szinét visz- 

szaaűja.

^ 1 pals'ik dfó-kivocat . .. 8 frt 
^ 1 palack 'Éó-.cjti ?"rt tti (0 frt 

I k iög üü-kenocÄ . . Z frt.
! cli'iU). .* frt. és 1 frt
; kéirid di ,

» «xakál testésúr« . 1 frt 
BSsgyUxnrandnUietuafekalilóiiai:

3£AOZüflKI A.
Wie». 1*1,,, Er-lLéigcrlínde 5.
- i.eiayben: I , Iiimíner»tr. -2i.

Raktárak Euilapestcii: 
rSTÖ't Jóseafgyúsyszeríeséél, 

i Vért«»»*í t útartiUmtcmmti .i 
1 Síerxid'jL Sándor Aitdra*«y-6í.

(L'FdT- a

-jl :\4' j&P-

Blliraii!
W'' i í JpÄlSiiJ!

b ií, ‘j ií'-ArÍA'h Lj
PÖF; ' " •- :Vií I« «^Vvá.: U f.täfli
,sr .. i lz-Z- ■ . I ''~"vv

m 1 -léi fi

m $;c
>feulLtaagzBt.-CTli4:-»frx^

Sz. Kílaire Josefa, Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos ] 
Erzsi. Moeez Géaúnó, őzv Gyönsyössy Sámueine, Zem- 

plónyi Szabó Antalné nyomán szerkesztett#

Zemplényi Szabó Antónia, j
Füegelén :

A luagyargaztíaxszony kincstára!

Jfcti gatotiíilí,

négy színezett képpel, 53 fametszettel óa számos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy nesyedrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban. |
Ára tűzve csak 1 irt 89 kr.

Tartós félvászunkötóstsen, szinayomatu-tábló- 
wal 2 frt. — Biszköiósben 3 írt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra igazi nél- 
küliizhetlen kincsesé ülik!

Épp úgy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki :

akasa: Általános eiuixmeretek. — Második szakasz 3 osztály 
Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyagok | 

Negyedik szakasz: A feldarabolás; az urzíal elrendezese

Hatóságilag engegélyezett ■

\ an szerencséi: a b ve tűimet és a t. vásárló kuzúnséget értesítem, hogy ti év óta ftnélto

szőnyeg-, pokróez- és ágynemü-üzletemet
teljesen feloszlatom e: az összes raktáron levő Tapestry-, Brüssel-, Manilla-,
spárga és eoo-'s-futókat, valamint ebédlő- és szalon-szőnyegeket, úgyszintén 
függöny-, asztal- és ágyxeritök, flanell-takarók, paplan, matracz- ti szalma- 

z«ákok, továbbá m ndenféle szoba- és lópokróczokat

mélyen leszállított gyári áron alul elárusítom.
SCHOSSBERSEB MANÓ

Budapest« IV., Károlyc kaszárnya 530»
CSF- A czimre tessék ügyelni, ^9000

BRÜNNI

ÍSZTO
Gyapjti'keL'ne és 

maradék.
L”gküZ7(.t'iencLb Ieg"ol- 

csóbb bsszerzétii fórra-; : 
Lzle.-es, Jegujaőb és legkitű­

nőbb gyártmány .
Tessék kérni

dusUrta’rr.u áruminíur/tat
őszi téli szövetekből,
Pulmcr^tone, kamrr^arn. <;he- 
Tivt, luden e» női poíztokJaól

SCHWARZ MÓRICZ
ZWITTAÖ (Brün«) 2Űa.
A legkisebb rr-jgrendt1« ií 
Kiadktüí. Ácg nem fejelő uru 
TÁszavetetik. Aramiiita bér 
r «ntve. i'zétktilde» utánvéttel. 
Ezer es ezer elismeró-lsvel. 
A bélért urumintÁcut tc»»ej: 
SS4ŰV vii'/nkUlddiii

á legMsőblj kitüntetést,
j I tliaz-okievelFt, arany-érmet, továbbá ezúst r.^cy -i'i«-1 érmét v. •- 

: niict o fsisege I. Ferenuz József apuiivü k.-.tuCL»;.:« »zame.yei seg-

világhírű szabadalmazott Schöberi-ágy,
cié.y DaoKV-be:. k>:

jir3 26 fifty feljebb.
vkFu'.-

SCHÖBERL RUDOLF
Eu.dLa.pest. ^ZarisTsazá-r.

Árjegyzék k!ván-tra ingyen.
Figyelmeztetés l A Schötierl-ágy min- 
Jii családn ?! a lenszivesebben foga­

dott újévi ajantiék.

mi

ELSŐ RÉSZ : A szakát-» művészet előcsarnoka. Első
hun: Etelek uz áib-.t-, növény- és ásvánvországbúl.
<*lulegP8 rlkészitvse, a főzés vaay sütés előtt. slb. 
az asztalkendő művészies összehajtása.

I MÁSODIK RÉSZ: t.iviukorlati szakácskönyv Első osztály : A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves buszon'bi­
lde. A leves utáni eleiekről Lusnapokon. harmincznyolcz-féle. böjti előételek huszonkét-féle. — Második j 
otiiíály : A rnarhanu.sról. a mártásukról, a főzelékekről. Összesen hatvannyoicz reczept. Harmadik osztály :
A külöhíde becsmállakrul. u rn. a beesináit szárnyasokról, a borjú és borjubecsináitakról e.s ragdalékokrúl; m | 
marhuli ;uhhus-bc.sutáltakról, rostélyos-, ezomb- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákról s teknös- 
öékukról, összesen e/czluii-iiiineznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tész-Akrói es pástétomokról.
A kulöiibó'.j ki.'Soki i : e•- pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tésztás ételekről. Z .irhán kisütött té ztákrói. | 
Az élesztős t-sztukrui. A gyümölcs étkekről; összesen keUzázbarmincznyolcz reczept. — Ötödik osztály: A 
különféle pecsenvekrók befőttekről és salátákról, összesen ötvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A külön-] 
t le törtükről és apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen százbuszunkét reczept. — Hetedik | 
osztály: A Locsoiivakró!. crémekről. babos tejről, l agyi altról, geléeről. marmaládokrol. berakott és befűzött j 
gyümölcs'.kful; a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilencz reczept. A tulaidonkepeni magyar ételek! 
hozzá való étlapokkal, összesen kiienezvenhat reczept.

5 HARMADIK RÉSZ : A umgyar guzdasszony kincstára. Első osztály : A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fér­
gek. bogarak r--; ártalma a Halok kiirtásáról. Folt tisztító-. A házi festő és diszmosónő, összesen száznegyvenbárom I 
reczept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készdé^e. összesen! 
lialYuiiháíoiiÉ ft*'"Zej 1.' Harmadik osztály: Evzrt ti élesztő készin.-. ússze-.en barniinczöt reczept. —3
Negyedik osztály: Ke lőnie Le e! fentartásáíól és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a minden-1
:.upi i.ázi éh.;:>öl. A szobai énekes madazakk.fi való bfiná-mód és azok legkedv rltebb fajai, összesen nyolezv: " | 
i'*,?.-pt vagy tárgy. — Ötödik osztály: A iiázi orvo-, v• szesen szá;:nyolczvaT:öt reczept. — Függelék: Mértifi.
-- pénz.számitás.

HF* Megrendelhet/) és kapható as „Egyetértés“ kiadóhivatalában Buda­
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. ""^8$

RICHTER ES TABSA
Budsnesí. Vl„ Kagyßiezö-iitßza 25.

THlEiE KÁROLY
Leipzig-Angcri gépgyárának vezérkép­

viselete r-aKtá^ríii. áSőil
Mini külbniegc-sscger gyáriunk

famunkáló-gépeket h
kívíte/nc” és asunkaképetséggol 40 évei: tapaaz-.*!í.tok alap/ár.. i

i íHéééééééééé-é éééééééé éé&ééééé#
Richter-féle Horgony-Paifi-Expeller |>

Einlment. Capsiei comp.
Ezen hírneves hsziszc-r r:tült az idő megpróbalásaruik. mert mar töbo 

mint 27 év óta megbizlistó. fájdaluíncsülapitó bedörz3?jié.fi;éfit alkalmaztacik 
köszvénynél, csúzná!, tagszaggaiasnai é-- rr.eghiilésekp.eí u.z orvos, k ah fi 
bedőrzzölésekre is n Hir uyak/ufih: ri re' . th-fitÍA. A valódi riorgony-Fain-Expelier. 
L'-akvrta H:r2viiy-Li?,im-:oí e:-. v~-;c ntitkos s*cr. hanem

i igazi népszerű háziszer. melynek es« há^lar-i:. than ^err* kellene hiú- ^)r:ÓfAx- 
j iiyozni. 4u kr.. 7U kr. ti 1 frt ü >•:!<-.fi.úrfcun majdnent minden !:• 
i gyógyszertárban készleh‘.-en van : tvrui.tur: Túrok józsef ?vógyszerész- 
j fi él Budapesten. Be w.--ári ás alkalma vei igen óvato.-uk Jegyüb»:. mert 
! több kisebbéríekü .. .n:at va ■. L-/ , ^ Ki n:m ;;í-.ar megkárosodni. rSbv.'
j ,-z minden egyes üveget „Horgony • védjegy es RU-i-t.-r ezégjeg-yzés nélkül mint 
j rem valódit, utasítsa vissiu. 29401
I RICHTER F. AD ós társa. <:3. és kir. utív. szálütók. RUDOLSTADT.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., PapnöYelde-utcza 8. sz.

BÜDl
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